

भगवान का सब्त के दिन

Cecil N. Wright
God's Sabbath

भगवान का सब्त

कानून में बदलाव?

दानियेल 7:25 मनुष्य द्वारा परमेश्वर के नियमों को बदलने का उल्लेख करता है - एक ऐसी बात जो गलत है। लेकिन, अगर भगवान ने अपने कानून को बदल दिया है, तो यह पूरी तरह से अलग मामला है - और इसे पहचानना और समायोजित न करना गलत है। इसलिए, अब मैं जो करना चाहता हूँ, वह यह इंगित करना है कि परमेश्वर ने इस तरह का परिवर्तन तब किया जब यीशु मसीह को मलिकिसिदक के आदेश के बाद हमारा महायाजक बनाया गया, न कि हारून के लेवीय आदेश के बाद जैसा कि उसने याजकों के लिए कानून बनाया था। जिसके लिए उसने मूसा को मध्यस्थ बनाया और जिसके द्वारा उसने सीनै पर्वत पर दस आज्ञाएँ भी दीं।

1. इब्रानियों (7:11-25) (अमेरिकी मानक संस्करण):

एक। "अब यदि लेवीय याजकपद के द्वारा [बिल्कुल उद्धार के सन्दर्भ में, पद 25] सिद्ध था (क्योंकि इसी के अधीन लोगों ने व्यवस्था पाई है), तो फिर क्या प्रयोजन था कि मेल्कीसेदेक की रीति पर एक और याजक खड़ा हो। और हारून की रीति के अनुसार उसकी गणना न की जाए? क्योंकि याजकपद बदल गया है, तो व्यवस्था में भी परिवर्तन आवश्यक है। क्योंकि जिस के विषय में ये बातें कही गई हैं, वह दूसरे गोत्र का है, जिस में से किसी ने सभा में हाजिरी न दी हो। क्योंकि यह प्रगट है, कि हमारा प्रभु यहूदा में से उत्पन्न हुआ है, किस गोत्र के विषय में मूसा ने [जिसके द्वारा परमेश्वर ने पुरानी वाचा की व्यवस्था दी] याजकोंके विषय में कुछ नहीं कहा। वहाँ एक और याजक खड़ा होता है, जिसे बनाया गया है, एक शारीरिक [शारीरिक] आज्ञा [पुरानी वाचा कानून] के कानून के बाद नहीं, बल्कि एक अंतहीन जीवन की शक्ति के बाद [मसीह के पुनरुत्थान के बाद]: क्योंकि यह उसके लिए गवाह है, तू हमेशा के लिए एक पुजारी है, बाद में मलिकिसिदक का आदेश। क्योंकि पहिली आज्ञा को उसकी निर्बलता और निष्फलता के कारण रद्द किया जाना है (क्योंकि व्यवस्था ने कुछ भी सिद्ध नहीं किया), और उस में एक बेहतर आशा लाना है, जिसके द्वारा हम परमेश्वर के निकट आते हैं। और यह शपथ के बिना नहीं है (क्योंकि वे [हारून, लेवीय याजक के आदेश के बाद] वास्तव में बिना शपथ के याजक बनाए गए हैं; यहोवा ने शपथ खाई और न पछताएगा, कि तू युगानुयुग याजक है; इतने से भी यीशु एक बेहतर वाचा का जमानत बन गया है। और उन्हें [क्रमिक रूप से] बहुत से याजक बनाया गया है, क्योंकि मृत्यु ने उन्हें जारी रखने से रोक दिया है: लेकिन वह, क्योंकि वह हमेशा के लिए रहता है, उसका पुरोहितत्व अपरिवर्तनीय है। "इस कारण वह उनका पूरा उद्धार करने में समर्थ है, जो उसके द्वारा परमेश्वर के निकट आते हैं, यह देखकर कि वह उनके लिथे विनती करने को जीवित है।"

उपरोक्त मार्ग कह रहा है कि पुरानी वाचा के लेवीय याजकत्व के तहत कोई "पूरी तरह से उद्धार" (कोई शाश्वत उद्धार नहीं) है। कोई भी पुजारी, और यहां तक कि नश्वर पुजारी का पूरा उत्तराधिकार भी, पृथ्वी पर अपने जीवनकाल से परे उद्धार प्रदान नहीं कर सकता था, क्योंकि उनके द्वारा साल-दर-साल चढ़ाए जाने वाले बलिदानों का लाभ एक वर्ष से अधिक नहीं होता - इसलिए, पृथ्वी पर जीवन से परे नहीं। इसलिए, यहां तक कि पुरानी वाचा के अधीन रहने वाले भी यीशु मसीह के बाद के और सदा के याजकत्व के माध्यम से ही अनंत जीवन प्राप्त कर सकते थे, जिनके पापों के लिए स्वयं के एक बार के बलिदान का लाभ अनंत काल में उनके उद्धार को प्रदान करने के लिए पूर्वव्यापी था (नीचे c. में उल्लेख किया गया है)। 9:15 में) - क्योंकि जानवरों का लहू जिसे लेवीय याजकों ने बार-बार चढ़ाया था, वह "पापों को दूर नहीं कर सकता" (10:4) "याद नहीं किया जा रहा है,

बी। "परन्तु अब उस [मसीह] ने ऐसी सेवकाई पाई है जो उत्तम से उत्तम है, क्योंकि वह उस उत्तम वाचा का मध्यस्थ भी है [उस से भी जिसका मध्यस्थ मूसा था], जो और भी उत्तम प्रतिज्ञाओं पर आधारित है। पहिली वाचा निर्दोष होती [अर्थात्, यदि वह 'परमेश्वर के उद्धार' के लिए अपर्याप्त न होती], तो दूसरी बार के लिये कोई स्थान न मांगा जाता। इस्राएल के राज्य और यहूदा के राज्य में विभाजित], उन्होंने कहा, देखो, ऐसे दिन आते हैं, यहोवा की यह वाणी है, कि मैं इस्राएल के घराने और यहूदा के घराने के साथ एक नई वाचा बान्धूंगा; वाचा के अनुसार नहीं जो मैं ने उनके पुरखाओं के संग उस समय बनाया, जिस समय मैं उनका हाथ पकड़ कर उन्हें मिस्र देश से निकाल लाया, क्योंकि वे मेरी वाचा का पालन न करते थे, और यहोवा की यह वाणी है, मैं ने उन पर ध्यान न दिया [यिर्मयाह 31:31-34 देखें] ... उस में जो वह कहता है, कि नई वाचा उस ने पहिली वाचा को पुरानी ठहराई है। परन्तु जो कुछ पुराना और पुराना होता जाता है, वह मिटने पर है।" (8:6-13)

सी। पहले ही ऊपर उल्लेख किया गया है: "और इस कारण से वह [मसीह] एक नई वाचा का मध्यस्थ है, कि पहली वाचा के अपराधों से छुटकारा पाने के लिए एक मृत्यु हुई है, जो बुलाए गए हैं वे प्रतिज्ञा प्राप्त कर सकते हैं अनन्त मीरास का [पूर्ण उद्धार]।" (9:15)

कृपया इब्रानियों के अध्याय 7-10 को ध्यान से पढ़ें, जिसमें से मैंने केवल अंश लिए हैं और विशेष रूप से ध्यान दें कि:

(ए) पुरानी वाचा के तहत जो हुआ वह प्रतीक और छाया थे

नई वाचा के तहत "आने वाली अच्छी चीजें" (10:1), और

(बी) वह पहले को हटा देता है, ताकि वह दूसरे को स्थापित कर सके। (10:9)

2. कृपया 2 कुरिन्थियों 3 को भी पढ़ें और निम्नलिखित पर ध्यान दें:

एक। पुरानी वाचा की दस आज्ञाएँ, जिनमें सब्त की आज्ञा शामिल है (निर्गमन 31:18; 32:15; 34:28), जो "पत्थरों पर लिखी और खुदी हुई हैं," का निधन हो गया (पद 4-16)।

बी। यह विशेष रूप से कहा गया है कि "पुरानी वाचा... मसीह में समाप्त हो गई है" (पद 14)।

3. कृपया कुलुस्सियों 2:16-17 पर ध्यान दें, जो इस प्रकार पढ़ता है: "इसलिये कोई तुम्हारा न्याय खाने या पीने या पर्व या नए चान्द या सब्त के विषय में न करे [इनमें से सब कुछ संबंधित है] पुरानी वाचा के लिए: जो आने वाली चीजों की छाया हैं; लेकिन शरीर [छाया डालना, ऐसा बोलना] मसीह का है [शाब्दिक रूप से, 'मसीह का,' जैसा कि किंग जेम्स संस्करण में है]।

क्या दस आज्ञाएँ अभी भी बाध्यकारी हैं?

अब, जैसा कि "दस आज्ञाएँ आज भी उतनी ही सत्य हैं जितनी कि लगभग दो हज़ार साल पहले थीं," यदि आपका मतलब है कि वे आज भी उतनी ही "बाध्यकारी" हैं जितनी तब थीं, तो यह इस बात पर निर्भर करता है कि क्या उन्हें भी नई वाचा में शामिल किया गया था कानून, या मसीह का कानून। यह स्वतंत्र रूप से स्वीकार किया जाता है कि सब्त के आदेश को छोड़कर, उन सभी को इस प्रकार शामिल किया गया है। लेकिन कुलुस्सियों 2:16-17 में, ऊपर उद्धृत, हम इसे विशेष रूप से उन चीजों की श्रेणी में शामिल देखते हैं जिनके द्वारा हमारा न्याय नहीं किया जाना चाहिए - अर्थात्, उनका पालन न करने के लिए निंदा नहीं की जानी चाहिए - जिसका अर्थ है कि वे हैं मसीह के अधीन बाध्यकारी नहीं।

यह मूलभूत है, और इसका अर्थ है कि स्वयं परमेश्वर द्वारा व्यवस्था में परिवर्तन किया गया है, ताकि मसीह के अधीन सब्त का आदेश अब बाध्यकारी न रहे - एक निष्कर्ष जो मुझे लगता है सफल विरोधाभास से परे है। और, तार्किक रूप से, मैं केवल उसी के साथ रुक सकता था।

लेकिन मैंने वादा किया कि "विचाराधीन विषय पर शास्त्र की शिक्षा के रूप में मेरे विचार से एक स्पष्ट और उचित परिप्रेक्ष्य के लिए एक पर्याप्त विस्तृत अवलोकन प्रदान करने के लिए पर्याप्त रूप से व्यापक होने का प्रयास" - एक वृद्धि, और दिव्य तर्कसंगत की आगे की पुष्टि, यदि आप कृपा करके। और यह कि मैं अब पुरानी और नई वाचा के दोनों धर्मग्रंथों से प्रयास करता हूँ, हालांकि इसका अर्थ बहुत लंबा इलाज है।

1. नई वाचा की व्यवस्था के तहत सब्त की स्थिति।

गलातियों 4:10-11 में, प्रेरित पौलुस, गैर-यहूदी ईसाइयों को लिखते समय, जो यहूदी शिक्षकों से प्रभावित हो रहे थे कि उनका खतना किया जाए और बचाए जाने के लिए मूसा की पुरानी वाचा की व्यवस्था का पालन किया जाए (प्रेरितों के काम 15:1-5 देखें), कहा: "तुम दिनों [जिसमें सब्त के दिन शामिल होंगे], और महीनों, और नियत समयों, और वर्षों को मानते हो। मैं तुम से डरता हूँ, कहीं ऐसा न हो कि मैं ने तुम्हारा परिश्रम व्यर्थ किया हो।" और, खतना के संबंध में, जो पुरानी वाचा के तहत आवश्यक था, उसने कहा: "...यदि तुम खतना कराओगे, तो मसीह से तुम्हें कुछ लाभ न होगा। सारी व्यवस्था का पालन करो। तुम मसीह से अलग हो गए हो, तुम जो व्यवस्था के द्वारा धर्मी ठहरोगे। तुम अनुग्रह से गिर गए हो। ... क्योंकि मसीह यीशु में न तो खतना कुछ काम का है और न बिना खतने का;

पूर्वगामी में देखा गया सिद्धांत यह है: मसीह के तहत "खतना" की आज्ञा नहीं दी जाती है, न ही इसे बचाने के लिए पुरानी वाचा की व्यवस्था का पालन करने के लिए मना किया जाता है। लेकिन अगर यह किया जाता है क्योंकि पुरानी वाचा की व्यवस्था के तहत आवश्यक है, और न्यायोचित या बचाए जाने के लिए, जो हमें उस सारी व्यवस्था को रखने के लिए बाध्य करता है, फिर भी हमें मसीह से अलग करता है और इसलिए मसीह के माध्यम से परमेश्वर की कृपा से, जिसके बिना हम बचाए नहीं जा सकते। वह सिद्धांत, पुरानी वाचा की किसी भी आज्ञा पर लागू होता है जो नई वाचा की व्यवस्था में शामिल नहीं है, जिसमें "विश्राम" आज्ञा शामिल है, जो कुलुस्सियों 2:16-17 में पहले से ही उल्लेखित है।

और, क्योंकि उस परिच्छेद में "सब्त" उन वस्तुओं में सूचीबद्ध है जो "आनेवाली बातों की छाया हैं" - "व्यवस्था जिसमें आनेवाली अच्छी वस्तुओं का प्रतिबिम्ब है" (इब्रानियों 10:1) - अर्थात्, आने वाली मसीह के माध्यम से, जो नई वाचा का मध्यस्थ है- जो पुराने और नए दोनों अनुबंधों के तहत सब्त की पूरी तरह से जांच करना महत्वपूर्ण बनाता है, इसके बारे में एक व्यापक परिप्रेक्ष्य और स्पष्ट धारणा के लिए।

2. पुरानी वाचा के शास्त्रों में सब्त: उत्पत्ति से मलाकी।

एक। पहले उल्लेख किया गया (उत्पत्ति 2:1-3): "और आकाश और पृथ्वी, और उनकी सारी सेना [उत्पत्ति 1 के छह दिनों में] समाप्त हो गई। और सातवें दिन परमेश्वर ने अपना काम पूरा किया जो उसने किया था। और सातवें दिन उस ने अपने सब काम से जो उस ने किए थे विश्राम किया। और परमेश्वर ने सातवें दिन को आशीष दी, और उसको खोखला कर दिया, क्योंकि उस में उस ने अपने सब कामोंसे जो परमेश्वर ने सृजा और बनाया या, विश्राम किया।।

जिस इब्रानी क्रिया का अनुवाद यहाँ "विश्राम" के लिए किया गया है वह शबात है, जिसका अर्थ है रुकना, या विश्राम करना। सातवाँ दिन, जिसने परमेश्वर के सृष्टि के कार्य की समाप्ति को चिह्नित किया, "सब्त" (शब्बत) या "विश्राम दिवस" के रूप में जाना जाने लगा। इसने पृथ्वी के अस्तित्व के पहले सप्ताह के अंत को चिह्नित किया, और सातवें दिनों के एक साप्ताहिक उत्तराधिकार की शुरुआत की, जिसे बाद में भगवान ने "मेरे सब्त" के रूप में कहा (निर्गमन 31:13; लैव्यव्यवस्था 19:3, 30; 26: 2)।

बी। दूसरा उल्लेख (निर्गमन 16): इज़राइल, हाल ही में मिस्र के बंधन से मुक्त हुआ और कनान की वादा की गई भूमि के लिए अपनी लंबी यात्रा के शुरुआती चरणों में था, माउंट सिनाई से बहुत दूर नहीं, पाप के जंगल में ले जाया गया था, जहां वे एक वर्ष के लिए पड़ाव डाला जाएगा और पुरानी वाचा की व्यवस्था को प्राप्त किया जाएगा, इसकी प्रसिद्ध दस आज्ञाओं के साथ, जिसमें सब्त का विधान शामिल है जिससे हम अब संबंधित हैं।

सीन के वीराने में खाना खत्म हो गया था और लोग कुड़कुड़ाने लगे थे। "फिर यहोवा ने मूसा से कहा, देख, मैं तुम लोगों के लिथे आकाश से भोजन वस्तु बरसाऊंगा; और वे प्रतिदिन बाहर जाकर प्रतिदिन का भोजन इकट्ठा करेंगे, इस से मैं उनकी पक्कीझा करूंगा, कि थे मेरी व्यवस्था पर चलेंगे कि नहीं। और छठवें दिन को ऐसा हो कि जो कुछ वे ले आएँ उसे तैयार करें, और जितना वे प्रतिदिन बटोर लें उसका दुगना हो जाए" (16:4-5)।

और पहले छठवें दिन मूसा ने लोगोंसे इस प्रकार कह सुनाया, कि यहोवा ने जो कहा या, वह यह है, कि कल परमविश्राम, यहोवा के लिथे पवित्र विश्रामदिन होगा; तुम उबालना, और जो कुछ रह जाए उसे बिहान तक रख छोड़ देना" (16:23)। फिर जब बिहान को मूसा ने फिर कहा, उसे आज ही खाओ, क्योंकि आज यहोवा के लिथे विश्रामदिन है; वह आज तुम्हें मैदान में न मिलेगा; कोई नहीं होगा" (पद 25-26)।

और कुछ लोग सब्त के दिन बटोरने को कैसे निकले, परन्तु न पाए। "फिर यहोवा ने मूसा [लोगों को सौंपे जाने के लिये] से कहा, तुम मेरी आज्ञाओं और व्यवस्था को मानने से कब तक मुकरते हो? क्योंकि यहोवा ने जो तुम को विश्रामदिन दिया है इसी कारण वह छठवें दिन को दो दिन की रोटी तुम्हें देता है; तुम सब अपने अपने स्थान पर सातवें दिन कोई अपने स्थान से बाहर न जाना। तब सातवें दिन लोगों ने विश्राम किया" (पद 28-39)।

यह परमेश्वर और इस्राएल के बीच वाचा के विशेष रूप से महत्वपूर्ण भाग के रूप में सब्त के आदेश के लिए एक प्रस्तावना, और एक शर्त थी, जो जल्द ही सिनाई में बनने वाली थी।

सी। तीसरा उल्लेख (निर्गमन 20): इस्राएल के सीनै के जंगल में पहुँचने के तीसरे दिन के बाद, परमेश्वर ने सीनै पर्वत की चोटी से विस्मयकारी ढंग से दस आज्ञाएँ सुनाई जिन्हें उसने बाद में पत्थर की दो पट्टियाँ पर लिखा और मूसा को सौंप दिया। उसने यह कहना शुरू किया, "मैं तेरा परमेश्वर यहोवा हूँ, जो तुझे मिस्र देश से और दासत्व के घर से निकाल लाया है" (पद. 2)। पहली आज्ञा यह थी कि उसके पहले (या उसके अलावा) कोई अन्य देवता न हो। और चौथा था: "विश्राम के दिन को पवित्र मानने के लिये स्मरण रखना। छः दिन तक तू परिश्रम करके अपना सब काम काज करना; परन्तु सातवाँ दिन तेरे परमेश्वर यहोवा के लिथे विश्रामदिन है; उस में तू कोई कामकाज न करना, न तेरी बेटी, न तेरा दास, न तेरा पशु, न तेरा परदेशी जो तेरे फाटकोंके भीतर हो; क्योंकि छः दिन में यहोवा आकाश और पृथ्वी और समुद्र और जो कुछ उन में है बनाया, और सातवें दिन विश्राम किया,

डी। आगे व्याख्यात्मक शास्त्र - जो इज़राइल के लिए सातवें दिन सब्त के जबरदस्त महत्व और महत्व पर जोर देता है: निर्गमन 31: 12-17: "वास्तव में तुम मेरे विश्रामदिनों का पालन करोगे: क्योंकि यह तुम्हारी पीढ़ियों में मेरे और तुम्हारे बीच एक चिन्ह है; कि तुम जान ले कि मैं यहोवा हूँ, जिसने तुम्हें पवित्र किया है। ... इस कारण इस्राएली विश्रामदिन को माना करें, जिस से वे पीढ़ी पीढ़ी में सदा की वाचा बान्धे रहें, वह मेरे और इस्राएलियोंकी पीढ़ी पीढ़ी में सदा की वाचा का चिन्ह ठहरे; क्योंकि छः दिन में यहोवा ने आकाश और पृथ्वी को बनाया, और सातवें दिन विश्राम करके अपना जी ठण्डा किया।

बहुवचन, "विश्राम," अपने साप्ताहिक पुनरावृत्तियों (प्रत्येक सप्ताह में सब्त होने) में सातवें दिन सब्त को संदर्भित करता है - इसलिए, "वास्तव में तुम मेरे विश्रामदिनों का पालन करोगे: क्योंकि यह तुम्हारी पीढ़ियों में मेरे और तुम्हारे बीच एक चिन्ह है।"

व्यवस्थाविवरण 4:7-8: "क्योंकि कौन ऐसी बड़ी जाति है, जिसका देवता उसके ऐसे समीप रहता हो, जैसा हमारा परमेश्वर यहोवा, जब हम उसको पुकारते हैं? और कौन ऐसी बड़ी जाति है जिसके पास ऐसी धर्ममय विधियाँ और नियम हों, जैसी यह सारी व्यवस्था जो मैं ने ठहराई है।" आज आपके सामने?" यह मूसा ने सिनाई में कानून देने के चालीस साल बाद इस्राएल को अपने विदाई भाषण में कहा था, जिसे अब वह अपनी मृत्यु से ठीक पहले दोहरा रहा था और फिर यहोशू के नेतृत्व में कनान में प्रवेश कर रहा था।

व्यवस्थाविवरण 5:12-15: जब मूसा ने निर्गमन 20:8-11 की सब्त की आज्ञा को दोहराया था, तो सब्त के दिन श्रम से आराम की आवश्यकता थी, यहां तक कि उनके "दास" और "नौकरानी" के लिए भी उन्होंने कहा: "और तुम याद रखोगे कि तुम थे मिस्र देश में एक दास, और वहां से तेरा परमेश्वर यहोवा बलवन्त हाथ और बढ़ाई हुई भुजा के द्वारा तुझे निकाल लाया; इसलिये तेरा परमेश्वर यहोवा तुझे विश्रामदिन मानने की आज्ञा देता है" (पद 15)।

यहेजकेल 20: सदियों बाद, जब इस्राएल के पुरनिए यहेजकेल भविष्यद्वक्ता के पास उसके द्वारा यहोवा से पूछने के लिए आए थे, तो यहोवा ने उसे ऊपर निर्गमन 31:12-17 में ऊपर बताए गए तथ्यों की दो बार याद दिलाने के लिए कहा, जो इस प्रकार है:

(क) "फिर मैं ने उनके लिये अपने विश्रामदिन भी ठहराए जो मेरे और उनके बीच चिन्ह ठहरें, जिस से वे जानें कि मैं यहोवा उनका पवित्र करनेवाला हूँ" (पद. 12); और

(ख) "मेरे विश्रामदिन ... मेरे और तुम्हारे बीच चिन्ह ठहरें, जिस से तुम जानो कि मैं तुम्हारा परमेश्वर यहोवा हूँ" (पद 20)।

नहेमायाह 9:12-15: लगभग एक और सदी और आधी बाद में, बेबीलोन की कैद से इस्राएल की वापसी के बाद, जब यरूशलेम में एक आम सभा में भगवान को धन्यवाद की एकमात्र प्रार्थना संबोधित की गई जिसमें इस्राएल के साथ उनके व्यवहार का सामान्य इतिहास उनके पूर्वजों की पुकार से सुनाया गया था। इब्राहीम को उस समय के समय में, अन्य बातों के अलावा यह कहा गया था: "तू सीनै पर भी उतरा, और उनके साथ स्वर्ग से बात की, और उन्हें सीधे नियम और सच्ची व्यवस्था, अच्छी विधियाँ और आज्ञाएं दीं, और उन्हें अपने पवित्र लोगो के बारे में बताया। सब्त का दिन, तेरे दास मूसा के द्वारा उनको आज्ञाएं और विधियाँ और व्यवस्था दी, और उनकी भूख मिटाने को आकाश से उन्हें भोजन दिया, और उनकी प्यास बुझाने को चट्टान में से उनके लिये पानी निकाला, और उन्हें आज्ञा दी कि वे भीतर जाएं। उस देश का अधिकारी हो जिसे देने की तू ने शपथ खाई है।"

यशायाह 66:23-24, अब अंतिम रूप से उल्लेख किया गया है, हालांकि कालानुक्रमिक रूप से यहेजकेल के पाठ की तुलना में लगभग एक सदी पहले, सभी पूर्वगामी से अलग है, एक समय में इज़राइल के लिए एक भविष्यवाणी का वादा किया जा रहा है जब "सभी मांस" (सभी राष्ट्र) "सब्त के दिन से सब्त के दिन" इज़राइल के भगवान की पूजा करेंगे। " इस प्रकार है: "क्योंकि नया आकाश और नई पृथ्वी, जो मैं बनाने पर हूँ, मेरे साम्हने बना रहेगा, यहोवा की यही वाणी है, वैसे ही तेरा वंश और तेरा नाम बना रहेगा। और यह बीत जाएगा, कि एक नए चंद्रमा से लेकर एक विश्रामदिन से दूसरे विश्रामदिन तक सब प्राणी [अन्यजाति और इस्राएली भी] मेरे साम्हने दण्डवत् करने को आएंगे, यहोवा की यही वाणी है।

पूर्वगामी के सारांश के माध्यम से हमारे पास निम्नलिखित हैं:

- (1) परमेश्वर ने शारीरिक इस्राएल को उसके और उनके बीच उस वाचा के चिन्ह के रूप में अपने सब्त दिए जो उनके साथ सिनाई में उसके विशेष रूप से चुने हुए लोगों के रूप में की गई थी (निर्गमन 31:12-17; यहेजकेल 20:12, 20), उन्हें अलग कर दिया बाकी सब। इस्राइल को दिए जाने से पहले सप्ताह के सातवें दिन को यहोवा के पवित्र विश्राम के दिन के रूप में मानने का कोई रिकॉर्ड नहीं है - मानव इतिहास के 2500 वर्षों से कम की अवधि - बाढ़ से पहले नहीं, द्वारा आदम, हाबिल, सेठ, हनोक, नूह, या कोई अन्य - और बाढ़ के बाद नहीं, इब्राहीम, इसहाक, याकूब, या किसी अन्य व्यक्ति या लोगों द्वारा।

हालांकि, शब्द "सप्ताह" (हिब्रू शबुआ, एक सात) उत्पत्ति 29:27-28 में आता है, सिनाई में इस्राएल को यहोवा के "सब्त" देने से 250 से अधिक वर्षों पहले याकूब के साथ बातचीत में लाबान द्वारा उपयोग की जाने वाली भाषाएँ। इसलिए, इसमें कोई संदेह नहीं है कि सात दिन का चक्र सृष्टि के छह दिनों से और सातवें दिन सृष्टि से परमेश्वर के विश्राम के दिन से लिया गया था - फिर भी सातवें दिन के किसी भी रिकॉर्ड के बिना मनुष्य को यहोवा के विश्राम के रूप में दिया गया, जब तक कि दिया नहीं गया जैसा कि ऊपर कहा गया है, उसके और उसके बाद के विशेष चुने हुए लोगों के रूप में उनके बीच वाचा के संकेत के रूप में इज़राइल के लिए।

- (2) किसी अन्य महान राष्ट्र के पास ऐसा कोई ईश्वर या वाचा नहीं थी जैसा कि इस्राएल का ईश्वर और वाचा, और, निहितार्थ से, कोई सब्त रखने के लिए नहीं। (व्यवस्थाविवरण 4:7-8; 5:12-15) सादृश्य के अनुसार, यह ऐसा था जैसे एक पति अपनी पत्नी को उसके और उसके बीच विवाह की वाचा के चिन्ह के रूप में एक शादी की अंगूठी देता है, और उन्हें अकेला करके, उसे अन्य सभी के अलावा।

और स्वयं परमेश्वर ने इसकी तुलना ऐसी वाचा से की, यह कहते हुए: "यद्यपि मैं उनका पति था, तौभी उन्होंने मेरी वाचा तोड़ी" (यिर्मयाह 31:32)।

इसके अलावा, सातवाँ दिन सब्त विशेष रूप से उपयुक्त था क्योंकि परमेश्वर और इस्राएल के बीच उस वाचा का चिन्ह था जो उन्होंने सीनै में की थी। क्योंकि उसके विश्रामदिन ने सृष्टि के छः दिनों में उसके द्वारा किए गए सब कामों के अन्त को चिन्हित किया, और उसका स्मरण कराया (उत्पत्ति 2:1-3)। और इसी तरह इस्राएल को अपने सब्त के दिन देने का प्रतीक है और मिस्र में उनकी दासता को समाप्त करने का स्मरण करता है, व्यवस्थाविवरण 5:15 के अनुसार। यह इस तथ्य का प्रतीक था कि सृष्टि का परमेश्वर अब इस्राएल का परमेश्वर था, और उनके पास कोई दूसरा नहीं होना चाहिए - ठीक उसी तरह जैसे किसी अन्य राष्ट्र ने इतिहास में ऐसा साझा नहीं किया, या सब्त को यहोवा के लिए एक पवित्र विश्राम के रूप में रखा।

- (3) इज़राइल को अपने "पवित्र सब्त" के बारे में बताना उन घटनाओं में से एक था जो परमेश्वर के "सीनै पर्वत पर" नीचे आने और स्वर्ग से उनसे बात करने के चारों ओर घूम रही थी (नहेमायाह 9: 13-15)। और इसके बारे में उनकी पिछली अज्ञानता उनमें से कुछ के आचरण से प्रमाणित होती है जब परमेश्वर द्वारा उन्हें मन्ना खिलाना शुरू करने के संबंध में पाप के जंगल में इसका पालन करना प्रारंभिक रूप से आवश्यक था (निर्गमन 16)।
- (4) उपरोक्त (2) में इस्राएल द्वारा यहोवा और उनके बीच विवाह की वाचा को तोड़ने के संदर्भ में, सब्त के दिन को "अपवित्र" करना भी शामिल है, जो उनके और उसके बीच की वाचा का चिन्ह है, इसे एक दिन के रूप में पवित्र न रखकर यहोवा के विश्राम की। इस तरह के अपवित्रता का पहला उल्लेख गिनती 15:32-36 में मिलता है। लेकिन आगे के संदर्भ यहाँ सुनाने के लिए बहुत अधिक हैं।
- (5) अंत में, यशायाह 66: 22-23 में इज़राइल के लिए भविष्यवाणिय वादा जो नई पृथ्वी पर सब्बटिज़्म को शामिल करेगा, वह इस वर्तमान पृथ्वी पर नई वाचा के तहत सब्त रखने का उल्लेख नहीं करता है, जिसमें मसीह मध्यस्थ है, पुरानी वाचा जिसका मूसा मध्यस्थ था, लेकिन दुनिया में सभी राष्ट्रों के छुटकारे के लिए परम विश्राम अभी तक आना बाकी था। जबकि कहा गया वादा पुरानी वाचा के तहत तत्कालीन वर्तमान विश्राम की भाषा में लिखा गया था (जैसा कि "उसकी पूजा करने के लिए" एक सब्त से दूसरे तक, "और" एक नए चंद्रमा से दूसरे तक "आ रहा है"), इसे अलंकारिक रूप से इस्तेमाल किया जाना था, हालांकि फिर भी अभिव्यंजक सदा विश्राम का।

क्योंकि, जैसा कि प्रेरित यूहन्ना ने "नई पृथ्वी," अपने "पवित्र नगर, नए यरूशलेम" (प्रकाशितवाक्य 21:1 - 22:5) के साथ पटमोस पर अपने दर्शन में देखा, "नगर को सूर्य की कोई आवश्यकता नहीं है, उस पर न तो चन्द्रमा का प्रकाश होगा; "और उसके फाटक दिन को कभी बन्द न होंगे, क्योंकि वहां रात न होगी" (पद 25); "और फिर रात न होगी; और उन्हें न तो दीपक के उजियाले की आवश्यकता होगी और न सूर्य के उजियाले की; क्योंकि परमेश्वर यहोवा उन्हें उजियाला देगा" (22:5)।

इसके अलावा, पूर्वगामी तीन छंदों का एक अंतिम छंद पढ़ने के बाद किया जाता है, जो कि समय के साथ-साथ होने के कारण भी लाक्षणिक होना चाहिए: "और वे आगे बढ़ेंगे, और उन लोगों के शवों को देखेंगे जिन्होंने मेरे विरुद्ध अपराध किया है क्योंकि उनका कीड़ा कभी न मरेगा, और उनकी आग कभी न बुझेगी; और सब प्राणियों से उन से घिन आती है" (यशायाह 66:24)।

अंडरस्कोर वाक्यांश [क्योंकि उनका कीड़ा नहीं मरेगा, न ही उनकी आग बुझेगी] बाद में यीशु द्वारा नियोजित किए गए थे, जैसा कि मार्क 9: 43-48 के नए नियम के शास्त्र में "कृमि" और "आग" के लिए आवेदन के रूप में दर्ज किया गया है। "नरक" (गेहन्ना) का। उत्तरार्द्ध वास्तव में हिन्नाम की घाटी थी, जिसका उपयोग सांसारिक यरूशलेम के बाहरी इलाके में शहर के डंप के रूप में किया गया था, न केवल कचरे के लिए बल्कि असंतुलित शवों के लिए भी, "जहां कीड़े कुतरते थे और आग जलती थी" (जैसा कि एटी रॉबर्टसन के में व्यक्त किया गया था) न्यू टेस्टामेंट में वर्ड पिक्चर्स)। लेकिन यह हमारे भगवान द्वारा लाक्षणिक रूप से "अनन्त आग जो शैतान और उसके दूतों के लिए तैयार की गई थी" (मैथ्यू 25:41), - प्रकाशितवाक्य 20:14-15 में "आग की झील" कहा जाता है - जहां अधर्मी "वे अनन्त दण्ड भोगेंगे" (पद 26), सार्वभौमिक निर्णय से जब यीशु फिर से आता है (मत्ती 25:31-46), जो मृतकों के सार्वभौमिक पुनरुत्थान और वर्तमान पृथ्वी और स्वर्ग से दूर भागने का पालन करना है (जाहिर तौर पर इसका वायुमंडलीय स्वर्ग और संभवतः नाक्षत्रीय स्वर्ग, लेकिन नहीं परमेश्वर का वास) (प्रकाशितवाक्य 20:11-15)। निश्चित रूप से, तथापि, अनन्त आग की झील "पवित्र नगर, नया यरूशलेम" (प्रकाशितवाक्य 21:1 - 22:5) के छुड़ाए हुए निवासियों के स्थलों के बाहर या पहुँच योग्य नहीं होगी।

ऐसे कारणों से, "नई पृथ्वी" में सब्त के बारे में यशायाह 66: 23-24 का परिच्छेद जिसे यहोवा अभी तक "बनाएगा" इलियट की कमेंटरी ऑन द होल बाइबल में उचित रूप से चित्रित किया गया है, इस प्रकार है: "यह इसमें निहित है। मामले की प्रकृति जिसे शब्दों ने कभी प्राप्त नहीं किया है, और कभी भी प्राप्त नहीं कर सकते हैं, एक शाब्दिक पूर्ति। सच्चा बोध प्रकाशितवाक्य 21:22-27

के नए यरूशलेम में इब्रानियों 4:9 के सतत विश्राम के समय में पाया जाता है, और यहां तक कि महिमामय दृष्टि आध्यात्मिक वास्तविकताओं का प्रतीक है।"

यह ठीक ही कहा गया है कि पुराना नियम छिपा हुआ नया नियम है, और नया पुराना प्रकट है। इसलिए, अब हम उन चीजों के लिए मुख्य रूप से नए की ओर लौटते हैं जो पुराने द्वारा पूर्वाभासित की गई थीं।

नई वाचा के शास्त्रों से अवलोकन

1. कि यशायाह 66:22-23 का पुराना वाचा मार्ग हमें एक सदा के विश्राम के लिए कहता है जो परमेश्वर के लोगों के लिए परम विश्राम होना चाहिए, यीशु मसीह के माध्यम से आनंद लेने के लिए, और पुरानी वाचा के तहत पूर्वाभासित लेकिन आनंदित नहीं, और इससे पहले नहीं कि हमारी वर्तमान पृथ्वी को एक नए और शाश्वत द्वारा प्रतिस्थापित कर दिया गया है, इसके इतिहास के अंत में इस पृथ्वी पर मसीह के दूसरे आगमन के बाद, अन्य अनुच्छेदों के साथ, निम्नलिखित मूल अनुच्छेदों द्वारा स्पष्ट किया गया है:

एक। 2 पतरस 3:10-13: "परन्तु प्रभु का दिन [उसके 'आने का दिन'। v.4] एक चोर के रूप में आएगा, जिसमें आकाश [जाहिर है वायुमंडलीय और संभव नाक्षत्रीय आकाश, जैसा कि पहले ही उल्लेख किया गया है] एक बड़े शोर के साथ गुजर जाएगा, और तत्व तीव्र गर्मी के साथ घुल जाएंगे, और पृथ्वी और जो काम उस में हैं वे भस्म हो जाएंगे। यह देखते हुए कि यह सब नष्ट हो जाएगा, हमें पवित्र जीवन और भक्ति में किस तरह का व्यक्ति होना चाहिए, और परमेश्वर के दिन के आने की उत्सुकता से इच्छा करना चाहिए। जिस से आकाश आग से पिघल जाएगा और तत्व बड़ी गर्मी से पिघल जाएंगे? परन्तु उसकी प्रतिज्ञा के अनुसार [यशायाह 66:22-23 में कहां?], हम नए आकाश और नई पृथ्वी की बाट जोहते हैं जिसमें धार्मिकता वास करती है। "

बी। प्रकाशितवाक्य 20:11-15: "और मैं ने एक श्वेत सिंहासन और उसको जो उस पर बैठा है, देखा, जिसके सामने से पृथ्वी और आकाश भाग गए, और उनके लिथे जगह न मिली; छोटा, सिंहासन के सामने खड़ा था; और किताबें खोली गईं; और एक और किताब खोली गई। जो कि जीवन की किताब है: और मृतकों का न्याय उन किताबों के अनुसार किया गया था, जो किताबों में लिखी गई थीं, उनके कार्यों के अनुसार। और समुद्र उन मरे हुआं को जो उन में थे दे दिया; और उन में से हर एक के कामों के अनुसार उन का न्याय किया गया... और यदि कोई जीवन की पुस्तक में लिखा हुआ न मिला, तो वह आग की झील में डाला गया।

इस प्रकार, हमारे पास वर्तमान "पृथ्वी और स्वर्ग" है जो मानवजाति के सार्वभौमिक पुनरुत्थान और न्याय के संबंध में भाग रहे हैं, जैसा कि प्रेरित यूहन्ना ने पटमोस द्वीप पर निर्वासन के दौरान भविष्य के अपने दर्शन में देखा था।

सी। प्रकाशितवाक्य 21:1 - 22:5: यद्यपि यहाँ उद्धृत करना बहुत अधिक है, इसे सावधानीपूर्वक इसकी संपूर्णता में पढ़ा जाना चाहिए। यह सभी राष्ट्रों के धर्मियों के लिए एक नए स्वर्ग और नई पृथ्वी के ऊपर का एक दर्शन है, जिसमें "पवित्र शहर, नया यरूशलेम [फिलिस्तीन के सांसारिक यरूशलेम के विपरीत] भगवान से स्वर्ग से नीचे आ रहा है" ("जीवित परमेश्वर का नगर, स्वर्गीय यरूशलेम" (इब्रानियों 12:22)।

यह "नई पृथ्वी" और "पवित्र नगर, नया यरूशलेम," स्पष्ट रूप से "स्वर्गीय देश" और "वह शहर जिसकी नींव है, जिसका रचनेवाला और बनानेवाला परमेश्वर है," इब्राहीम, सारा, और इसहाक और याकूब के द्वारा चाहा गया था। (इब्रानियों 11:8-16) कनान के बजाय उनके लिए परम के रूप में, जो कि आने वाले समय का केवल एक प्रकार या "छाया" था।

"और इन सब [जिनमें अभी उल्लेख किया गया व्यक्ति शामिल है, साथ ही कई अन्य लोगों ने भी अपने विश्वास के लिए उद्धृत किया है], उनके विश्वास के माध्यम से उनकी गवाही दी गई थी, [स्वर्गीय देश और शहर का] वादा नहीं किया था, भगवान ने कुछ बेहतर चीज प्रदान की थी हमारे विषय में [जो इस पृथ्वी पर उपलब्ध है], कि वे हमसे अलग सिद्ध न हों" (इब्रानियों 11:39-40)। अर्थात्, जब मसीह फिर से पृथ्वी पर आएगा, तो पुनरुत्थान से पहले आने के लिए वे दुनिया की पूर्णता में प्रवेश नहीं करेंगे, जैसा कि हमारे लिए सच होगा।

डी। इब्रानियों 3:1 - 4:11: यहां फिर से हमारे पास एक विस्तारित मार्ग है (जो कृपया इसकी प्रगति को ध्यान में रखते हुए पूरी तरह से पढ़ें)।

शुरुआत:

"इस कारण, हे पवित्र भाइयों, जो स्वर्गीय बुलाहट में सहभागी हैं, हमारे अंगीकार के प्रेरित और महायाजक, यहां तक कि यीशु पर ध्यान करो, ... जो उसके [परमेश्वर के] भवन [घराने के अर्थ में] का पुत्र है, जिसका घर हम हैं, यदि हम अपने हियाव और अपनी आशा के घमण्ड को अन्त तक दृढ़ता से थामे रहते हैं" (3:1-6)।

सतत:

इतने सारे शारीरिक इस्त्राएल के अविश्वास और अविश्वास के पाठकों को याद दिलाना और इसलिए वे कभी भी सांसारिक कनान में उनके लिए इच्छित विश्राम में प्रवेश नहीं करते हैं: साथ ही इससे चेतावनी लेने और स्वर्गीय कनान में आध्यात्मिक इस्त्राएल के लिए बाकी को याद नहीं करने का आह्वान करते हैं (3:7 - 4:8).

समापन:

"इसलिये परमेश्वर की प्रजा के लिये विश्राम का विश्राम बाकी है। क्योंकि जिस ने उसके विश्राम में प्रवेश किया है, उस ने भी परमेश्वर की नाई अपने कामोंसे विश्राम किया है। सो आओ हम उस विश्राम में प्रवेश करने का यत्न करें, ऐसा न हो कि कोई गिर पड़े।" अवज्ञा के उसी उदाहरण के बाद" (4:9-11)।

बाद वाला हमें प्रकाशितवाक्य 14:13 की याद दिला सकता है: "धन्य हैं वे जो अब से मरनेवाले हैं जो प्रभु में मरते हैं, आत्मा यह भी कहता है, कि वे अपने परिश्रम से विश्राम पाएं, क्योंकि उनके काम उनके साथ पीछे हो लेते हैं।"

2. संपूर्ण और स्पष्ट समग्र दृष्टिकोण के लिए, हमें नई वाचा के युग में प्रासंगिक घटनाओं और विकासों के एक और सर्वेक्षण की आवश्यकता है, मसीह के पहले और दूसरे आगमन के बीच, जब पुरानी वाचा "सब्त" अब बाध्यकारी नहीं थी, और क्यों नहीं, क्योंकि दस आज्ञाओं की अन्य सभी आज्ञाएँ (निर्गमन 20:1-17) नई वाचा की व्यवस्था में भी शामिल की गई थीं। तो हम निम्नलिखित सावधानी के बाद क्यों बाध्यकारी नहीं के साथ शुरू करेंगे:

चेतावनी: पाठक को निम्नलिखित में से कुछ पूर्वगामी भागों की तुलना में अधिक थकाऊ और तकनीकी लग सकते हैं, लेकिन उन्हें यह जानने की आवश्यकता है कि प्रत्येक आइटम यह समझने के लिए महत्वपूर्ण है कि अन्यथा यहाँ और वहाँ जानकारी के परस्पर विरोधी टुकड़े प्रतीत हो सकते हैं। एक समय में, उसके आने वाले राज्य से संबंधित दृष्टांतों की एक श्रृंखला के बीच में (मत्ती 13:1-58; मरकुस 4:1-34 और लूका 8:4-15), यीशु ने कहा: "ऐसा ही परमेश्वर का राज्य भी है। जैसे कोई मनुष्य भूमि पर बीज डाले, और रात को सोए और दिन को जागे, और बीज ऐसे उगे और बढ़े कि वह न जाने कैसे। फिर बालों में पूरा दाना। परन्तु जब फल पक जाता है, तो वह तुरन्त हंसुआ लगाता है, क्योंकि कटनी आ पहुंची है" (मरकुस 4:26-29)।

यह राज्य के चरणों के क्रमिक चरणों का सुझाव देता है, जिन्हें पहचानने की आवश्यकता है यदि हम भ्रम से बचने में सक्षम हैं। और दृष्टान्तों की उपर्युक्त श्रृंखला में कहीं और, "बीज परमेश्वर का वचन है" (लूका 8-10), "राज्य का वचन" (मत्ती 13:19); और "कटनी जगत का अन्त है" (मत्ती 13:39), जब दुष्टों को धर्मियों के बीच से "अलग" किया जाएगा, और "आग के कुंड में डाला जाएगा" (पद 47-50) - जो होगा मसीह के दूसरे आगमन पर (मत्ती 25:31-46) - जब धर्मी "राज्य के अधिकारी होंगे" (पद. 34) और "अनन्त जीवन में" प्रवेश करेंगे (पद. 46), "आनेवाले लोक में" (पद. मरकुस 10:29-30; लूका 18:29-30) - उनका "हमारे प्रभु और उद्धारकर्ता यीशु मसीह के अनन्त राज्य में प्रवेश" (2 पतरस 1:11) - "में" एक विरासत अविनाशी। और निर्मल, और जो कभी नहीं मिटता, तुम्हारे लिये स्वर्ग में रखा है... एक उद्धार "पूरी रीति से," जैसा कि पहले इब्रानियों 7:25 में बताया गया है।

संक्षेप में, हम पता लगाएंगे

- (1) एक प्रारंभिक चरण और
- (2) मसीह के पहले और दूसरे आगमन के बीच, इस दुनिया में स्वर्ग के राज्य का पूर्ण चरण; और तब
- (3) दुनिया के अंत के बाद आने वाली दुनिया में एक अंतिम चरण (या बल्कि स्वर्गीय चरण की शाश्वत निरंतरता) - पहला परिवीक्षाधीन होना, तीसरे में प्रवेश करने की तैयारी।

हम नंबर 1 में प्रवेश करने वालों को नंबर 2 (यदि वफादार हैं) के चार्टर नागरिक के रूप में भी सोच सकते हैं, और फिर बाद के वफादार नागरिकों को नंबर 3 में प्रवेश करने और उत्तराधिकारी के रूप में सोच सकते हैं। जिसमें वे "सब्त के विश्राम" का आनंद लेंगे जो "परमेश्वर के लोगों के लिए" बना रहता है, जैसा कि इब्रानियों 4:9 में वादा किया गया है और पहले उल्लेख किया गया है, जैसा कि पुरानी वाचा के नियम के "सातवें दिन" सब्त से अलग है लेकिन इसका हिस्सा नहीं है यीशु मसीह के अधीन नई वाचा की व्यवस्था, जैसा कि पहले ही देखा जा चुका है।

ध्यान दें कि सातवाँ दिन सब्त अन्य प्रासंगिक विचारों पर आगे बढ़ने से पहले नई वाचा की व्यवस्था का हिस्सा क्यों नहीं है।

एक। जैसा कि पहले से ही अच्छी तरह से प्रलेखित है, सातवाँ दिन सब्त इस्राएल को मांस के अनुसार दिया गया था, और यह अकेला, सीने में, वाचा के चिन्ह के रूप में तब यहोवा द्वारा इस्राएल के लोगों के साथ बनाया गया था, उन्हें अलग करना और उन्हें अलग करना दुनिया के बाकी देशों (अन्यजातियों) से, और उस उद्देश्य के लिए ऐतिहासिक रूप से सबसे उपयुक्त था।

लेकिन मसीह में वह भेद और अलगाव अब मौजूद नहीं है। और पुरानी वाचा को बनाने और इसकी आवश्यकता ने एक नई वाचा का मार्ग प्रशस्त किया है, जो न केवल उनकी आवश्यकता नहीं है, बल्कि उन्हें मिटा देती है - अन्यजातियों के साथ-साथ यहूदियों को भी, और समान शर्तों पर, इस प्रकार उन सभी को एक राष्ट्र बना देती है, एक आत्मिक इस्राएल (इफिसियों 2:11-22; रोमियों 2:28-29; 9:6-8; गलातियों 3:26-29; 6:16 देखें, यह अंतिम मार्ग विशेष रूप से इसे "परमेश्वर का इस्राएल" कहता है)।

यीशु ने स्वयं कहा था, "मेरे पास अन्य भेदें [अन्यजाति] हैं [उद्देश्य और भविष्य में] जो इस [यहूदी] बाड़े की नहीं हैं; मुझे उन्हें भी लाना होगा, और वे मेरा शब्द सुनेंगे, और वे एक झुण्ड [के साथ] हो जाएंगे। यहूदी भेड़, [एक चरवाहा] - या, वैकल्पिक पढ़ने, "एक झुंड, एक चरवाहा होगा" (जॉन 10:21)। इसके अलावा, उसने कहा था, "और यदि मैं पृथ्वी पर से ऊंचे पर चढ़ाया जाऊंगा, तो सब मनुष्यों [यहूदियों और अन्यजातियों] को अपने पास खींच लूंगा" (यूहन्ना 12:32)।

और अपने स्वर्गारोहण से पहले, उसने आज्ञा दी कि सुसमाचार का प्रचार सभी राष्ट्रीयताओं में समान रूप से किया जाए (मत्ती 28:19-20; मरकुस 16:15-16 और लूका 24:46-47) - जो यह था, "पहले यहूदी को, और ग्रीक [अन्यजातियों] के लिए भी" (रोमियों 1:16) - 34 ईस्वी सन् से पूर्व (प्रेरितों के काम 2) तक, और स्पष्ट रूप से 41 ईस्वी सन् से बाद के (प्रेरितों के काम 10-11)।

इसलिए, नई वाचा के युग में (मसीह की मृत्यु, पुनरुत्थान, और स्वर्गारोहण के बाद) मांस के अनुसार परमेश्वर और इस्राएल के बीच उस पुरानी वाचा के चिन्ह को बांधना जारी रखना एक विसंगति होगी - पुराने के तहत मांस के बाध्यकारी खतने के समान मांस के अनुसार इब्राहीम के वंशजों के चिन्ह के रूप में वाचा, जो अन्यजातियों के ईसाई नहीं हैं। दूसरी ओर, सब्त की आज्ञा को छोड़कर, पुरानी वाचा के डिकोलॉग की सभी आज्ञाएँ, ईसाइयों के लिए उतनी ही उपयुक्त होंगी, चाहे वे यहूदी हों या अन्यजातियों की पृष्ठभूमि, क्योंकि वे पुरानी वाचा के तहत शारीरिक इस्राएल के लिए थीं- और इसलिए नई वाचा कानून में शामिल किया गया।

उस अत्यंत प्रासंगिक कारण से हम अपने अध्ययन को फिर से बंद कर सकते हैं। लेकिन हम नई वाचा के युग के संबंध में प्रासंगिक घटनाओं और विकासों के साथ जारी रहेंगे, मसीह के पहले और दूसरे आगमन के बीच, जब पुरानी वाचा की व्यवस्था के सब्त के आदेश का बंधन समाप्त हो गया। उक्त विकास और घटनाओं के लिए कुछ मामलों में और भी बेहतर परिप्रेक्ष्य देंगे और कुछ बहुत ही सामान्य त्रुटियों से बचने में हमारी मदद करेंगे। (कुछ दोहराव, लेकिन अलग-अलग जोर देने के लिए, देखा जा सकता है।)

बी। "कानून और भविष्यद्वक्ता [पुरानी वाचा का प्रतिनिधित्व] जॉन [बैपटिस्ट, यीशु के अग्रदूत] तक थे: उस समय से परमेश्वर के राज्य का सुसमाचार [शारीरिक इस्राएल के राज्य का स्थान] प्रचार किया जाता है, और हर आदमी प्रवेश करता है इसमें हिंसक रूप से, "यीशु ने कहा (लूका 16:16)। यानी जिन्होंने प्रवेश किया वे बहुत विरोध के बावजूद ऐसा करते हैं। क्योंकि, उसने यह भी कहा था: "हाय तुम व्यवस्थापकों पर! तुम ने ज्ञान की कुंजी ले लिया, और जो उस में प्रवेश करते थे उन्हें रोक दिया" (लूका 11:52); यह भी, "परन्तु हे कपटी शास्त्रियों और फरीसियों, तुम पर हाय! तुम मनुष्यों के लिये स्वर्ग के राज्य का द्वार बन्द करते हो, न तो स्वयं उसमें प्रवेश करते हो, और न उस में प्रवेश करनेवालों को प्रवेश करने देते हो" (मत्ती 23:13)।

सी। वह "प्रवेश", तथापि, केवल पृथ्वी पर राज्य के प्रारंभिक और प्रारंभिक चरण में था, पहले यूहन्ना द्वारा और फिर यीशु द्वारा "हाथ में" के रूप में प्रचार किया गया (मत्ती 3:1-2; 4:1) - अभी तक पूरी तरह से नहीं आना। इस कारण से यीशु उन फरीसियों से कह सकता था जिन्होंने पूछा था कि परमेश्वर का राज्य कब आएगा, "परमेश्वर का राज्य तुम्हारे भीतर है" (लूका 17:21), या "तुम्हारे बीच में," जैसा कि किनारे पर है। अमेरिकी मानक संस्करण, या "आप के बीच," न्यू इंग्लिश बाइबिल और कुछ अन्य संस्करणों के रूप में यह है - उनके बीच स्वयं के व्यक्ति में इसका अर्थ है, इसका राजा-हो सकता है, और शायद वे भी जिन्हें पहले से ही "प्रवेश" के रूप में वर्णित किया गया है। यह। तौभी उसने अपने शिष्य को यह प्रार्थना करना सिखाया, "तेरा राज्य आए" (मत्ती 6:10), क्योंकि प्रतिज्ञा के अनुसार अभी तक पूरी तरह से नहीं आया है।

हालाँकि, बाद में, अपने रूपान्तरण से छह दिन पहले, यीशु ने दो महत्वपूर्ण कथन दिए:

(1) प्रेरित पतरस को, जब उसने उसे "मसीह, जीवित परमेश्वर का पुत्र" के रूप में स्वीकार किया था, यह कहते हुए, "... इस चट्टान पर [स्पष्ट रूप से वह सत्य जो पतरस ने उसके बारे में स्वीकार किया था] मैं अपनी कलीसिया बनाऊँगा; और ... मैं तुम्हें स्वर्ग के राज्य की कुंजियाँ" (मत्ती 16:16-19)।

(2) फिर उसके सब प्रेरितों को, यह कहते हुए, "यहाँ कुछ ऐसे हैं जो पास खड़े हैं, और तब तक मृत्यु का स्वाद न चखेंगे [परन्तु यहूदा इस्करियोती आत्महत्या करेगा], जब तक कि वे राज्य को सामर्थ्य सहित आता हुआ न देख लें" (मरकुस 9:1; की तुलना मत्ती 16 से करें)। :28) - जो उनके पुनरुत्थान के चालीस दिन बाद और उनके स्वर्गारोहण के लगभग दस दिन बाद पिन्तेकुस्त पर घटित हुआ (प्रेरितों के काम 1:1-9 और अध्याय 2), जिसे बाद में विस्तार से देखा जा सकता है।

ध्यान दें: (1) "राज्य" जिसे कई बार "ईश्वर का राज्य" या "स्वर्ग का राज्य" के रूप में परस्पर विनिमय किया जाता है, को मसीह के राज्य के रूप में भी जाना जाता है (देखें मत्ती 16:28; लूका 1:31-32; 22: 29-30; 23:42; यूहन्ना 18:36-37; कुलुस्सियों 1:13; 2 पतरस 2:11 और प्रकाशितवाक्य 1:9), और इसे "मसीह और परमेश्वर का राज्य" भी कहा जाता है (इफिसियों 5:5; cf. प्रकाशितवाक्य 11:15) - मसीह के साथ "परमेश्वर के दाहिने हाथ पर [सह-शासक के रूप में]" बैठा है (मरकुस 16:19; प्रेरितों के काम 2:33; रोमियों 8:34; कुलुस्सियों 3:1; इब्रानियों 10:12 1 पतरस 3:22 और प्रकाशितवाक्य 3:21)।

(3) इसके अलावा, शब्द "चर्च" और "राज्य", लगातार छंदों (मत्ती 6:18 और 19) में होने वाले, भी परस्पर विनिमय के लिए उपयोग किए जाते हैं क्योंकि एक के सदस्य पृथ्वी पर दूसरे के नागरिक हैं और इस अर्थ में हैं जो उसी। इसलिए, कुलुस्सियों 1:13 में प्रेरित पौलुस ने कुलुस्से (मसीह के लोगों की "देह" और इसलिए वहाँ उसकी "कलीसिया" (1:1, 24) में "संतों" के बारे में बात की, जिनका "[परमेश्वर द्वारा] अनुवाद किया गया है ... उसके प्रेम के पुत्र के राज्य में।" और प्रेरित यूहन्ना, जिसने प्रकाशितवाक्य की पुस्तक को "आसिया की सात कलीसियाओं" (1:4) में संबोधित किया, स्वयं को "तुम्हारा भाई और तुम्हारे साथ सहभागी" के रूप में भी वर्णित करता है। क्लेश और राज्य और धीरज जो यीशु में है" (पद. 9)।

डी। पहले वर्णित मार्ग में, "व्यवस्था और भविष्यद्वक्ता" परमेश्वर और इस्राएल के बीच पुरानी वाचा के प्रतिनिधि थे (जो परमेश्वर के लिए "एक राज्य" था, निर्गमन 19:6 जिनमें से दाऊद इसका सबसे आदर्श राजा था, जिस पर शासन कर रहा था परमेश्वर के लिए पृथ्वी पर परमेश्वर के वाचा के लोग, और उनके शत्रुओं पर विजय पाने के लिए उनकी अगुआई करते हैं), जिनमें से वाचा का मध्यस्थ मूसा और भविष्यद्वक्ता थे, जो लोगों के लिए इसकी व्यवस्था के व्याख्याकार थे। दूसरी ओर, "परमेश्वर का राज्य" या "स्वर्ग का राज्य" जिसका उल्लेख ऊपर और अन्य नए नियम के ग्रंथों में किया गया है, नई वाचा का प्रतिनिधित्व करता है, जिसका मध्यस्थ मसीह है (इब्रानियों 8:6; 9:15; 12: 24), और जिसके अधीन वह राजा है, परमेश्वर के निमित्त परमेश्वर के लोगों पर शासन करता है, और शत्रुओं को जीतता है, जैसा कि उसके शारीरिक पूर्वज दाऊद ने किया था। उसकी होने वाली माँ से वादा किया गया था, "वह महान होगा, और परमप्रधान का पुत्र कहलाएगा; और प्रभु परमेश्वर उसके पिता दाऊद का सिंहासन उसे देगा; और वह याकूब [इस्राएल] के घराने पर सदा राज्य करेगा; और उसके राज्य का अन्त न होगा" (लूका 1:32-33)। (यशायाह 9:6-7 की पुराने नियम की भविष्यवाणी की भी तुलना करें)।

इ। तथापि, मसीह का राज्य "शरीर के अनुसार इस्राएल" पर नहीं होगा (तुलना करें 1 कुरिन्थियों 10:18), परन्तु आत्मिक इस्राएल पर (रोमियों 2:17-29; 4:1-12 देखें)। और इसमें सभी अन्यजातियों के साथ-साथ सभी इस्राएली भी शामिल होंगे जो "इस्राएल के घराने और यहूदा के घराने" के साथ परमेश्वर द्वारा बनाई गई नई वाचा को स्वीकार करेंगे (इब्रानियों 8:8-12)। यह तब होगा जब (1) यहूदियों और अन्यजातियों के बीच विभाजन की बीच की दीवार को "मसीह के क्रॉस के माध्यम से" तोड़ दिया गया था, ताकि "अपने आप में एक नया मनुष्य पैदा किया जा सके" जैसा कि यह था (न तो यहूदी और न ही यहूदी के अनुसार मांस, लेकिन ईसाई, आध्यात्मिक इज़राइल का गठन), और (2) इसे [पुरानी वाचा की व्यवस्था, इस्राएलियों को अन्यजातियों से अलग करना और अलग करना] जैसा था वैसा ही क्रूस पर चढ़ा दिया (देखें इफिसियों 2:11-22; कुलुस्सियों 2:8-15)।

एफ। जैसा कि पहले उल्लेख किया गया है, अपने रूपान्तरण से केवल छह दिन पहले, यीशु ने अपने प्रेरितों से कहा, "यहाँ कुछ ऐसे हैं जो खड़े हैं, जो किसी रीति से मृत्यु का स्वाद नहीं चखेंगे, जब तक कि वे परमेश्वर के राज्य को सामर्थ्य सहित आते न देख लें" (मरकुस 9)। :1; cf. मत्ती 16:28) - जो क्रूस पर चढ़ने, पुनरुत्थान, और मसीह के स्वर्गारोहण के बाद पिन्तेकुस्त पर हुआ (देखें प्रेरितों के काम 1:1-9, और अध्याय 2)। वह यीशु की उपरोक्त घोषणा के लगभग छह महीने बाद था, और उसने प्रेरित पतरस से कहा था, "मैं तुझे स्वर्ग के राज्य की कुंजियां दूंगा" (मत्ती 16:19), पतरस द्वारा उसे "मसीह" के रूप में स्वीकार किए जाने के बाद, जीवित परमेश्वर का पुत्र।" उस समय, यीशु ने यह भी कहा था, "इस चट्टान पर [जाहिरा तौर पर पतरस ने उसके बारे में जो सच्चाई कबूल की थी] मैं अपनी कलीसिया बनाऊंगा" (पद 16-18)।

जी। मरकुस 9:1 के अनुरूप, जिसका ऊपर उल्लेख किया गया है, जिसमें यीशु ने कहा था कि उस समय उपस्थित कुछ लोग तब तक मृत्यु का स्वाद नहीं चखेंगे जब तक कि "परमेश्वर का राज्य सामर्थ्य के साथ आता हुआ न देख ले," प्रेरितों के काम 1:1-9 में लूका रिपोर्ट करता है कि "उसके जुनून के बीच [उनकी पीड़ा और मृत्यु, उनके पुनरुत्थान के बाद]" और "प्राप्त किया [स्वर्ग में उनका स्वर्गारोहण]," उन्होंने अपने प्रेरितों पर आरोप लगाया "यरूशलेम से प्रस्थान न करें, लेकिन पिता के वादे की प्रतीक्षा करें [पवित्र आत्मा के रूप में] उनके सहायक, या सहायक, उनके स्थान पर, उनके पास से स्वर्ग में चले जाने के बाद (देखें यूहन्ना 14:16-17)),

जो, उन्होंने कहा, तुमने मुझसे सुना: क्योंकि यूहन्ना [बपतिस्मा देनेवाला] वास्तव में पानी से बपतिस्मा देता था; परन्तु अब से थोड़े ही दिनों में तुम पवित्र आत्मा से बपतिस्मा पाओगे। ...[और] जब पवित्र आत्मा तुम पर आएगा तब तुम सामर्थ्य पाओगे:

याद रखने वाले बिंदु हैं:

- (1) मसीह के प्रेरित (यहूदा इस्करियोती को छोड़कर) राज्य को आते हुए देखेंगे;
- (2) यह शक्ति के साथ आएगा;
- (3) वे स्वयं सामर्थ्य प्राप्त करेंगे जब पवित्र आत्मा आया था और मसीह के स्वर्गारोहण के कुछ ही दिनों बाद उन्होंने उसमें "बपतिस्मा" लिया था। इसलिए, जब आइटम (3) हुआ होता, तो आइटम (1) और (2) की पूर्ति हो जाती।

एच। तदनुसार, जैसा प्रेरितों के काम 2 में लिपिबद्ध है, जब पिन्तेकुस्त का दिन आया, मसीह के स्वर्गारोहण के लगभग दस दिन बाद, और प्रेरित सब एक साथ एक स्थान पर थे, निम्नलिखित नाटकीय घटनाएँ घटित हुईं:

- (1) "... अचानक स्वर्ग से एक तेज हवा की आवाज़ सुनाई दी," पूरे घर को भर दिया जहाँ प्रेरित बैठे थे।
- (2) "और उन्हें जीभें आग की सी फटती हुई दिखाई दीं, और ... उनमें से हर एक पर आ ठहरीं।"
- (3) "और वे सब पवित्र आत्मा से भर गए, और जिस प्रकार आत्मा ने उन्हें बोलने की सामर्थ्य दी, वे अन्य अन्य भाषाएं [अन्य भाषाएं] बोलने लगे।"

मैं। और प्रेरित पतरस, जिसे "स्वर्ग के राज्य की कुंजियाँ" दी गई थीं, ने उस शुरुआती दिन का मुख्य भाषण यरूशलेम शहर में दिया, जहाँ उनका पहला श्रम एक विस्तारित अवधि के लिए होगा। उस दिन "लगभग तीन हजार आत्माओं" ने जवाब दिया। और उस दिन से "जो उद्धार पाते थे, उन को प्रभु प्रतिदिन कलीसिया में मिलाता था" (प्रेरितों के काम 2:27, न्यू किंग जेम्स वर्शन)। इसलिए, पिन्तेकुस्त के दिन "कलीसिया" की स्थापना की गई थी; "स्वर्ग का राज्य" आ गया था। और प्रेरितों के काम 2:22-40 के पतरस के पिन्तेकुस्त के उपदेश में हमारे वर्तमान अध्ययन के लिए प्रासंगिक बिंदु थे।

जे। अपने धर्मोपदेश में, प्रेरित पतरस ने घोषणा की कि मसीह को "जी उठा" (मृतकों में से) और स्वर्ग में परमेश्वर के अधिकार में उठाया गया था; कि उसने पिता से पवित्र आत्मा का वादा प्राप्त किया था, जो उस दिन देखे और सुने गए चमत्कारी प्रकटीकरण के लिए जिम्मेदार था; और वह "परमेश्वर के दाहिने हाथ विराजमान रहेगा, जब तक कि उसके बैरी उसके पांवों की पीढ़ी न बन जाएं - यीशु को "प्रभु और मसीह दोनों" बना दिया जाए (प्रेरितों के काम 2:22-36)।

समाप्त किया जाने वाला अंतिम शत्रु मृत्यु है [मृतकों के सार्वभौमिक पुनरुत्थान (प्रकाशितवाक्य 20:13-20) और जीवित संतों के शरीरों को अविनाशी और अमर लोगों में बदलने के द्वारा (1 कुरिन्थियों 15:50-57)]। ... और जब सब कुछ उसके अधीन कर दिया जाएगा, तो पुत्र भी उसके अधीन हो जाएगा जिसने सब कुछ उसके अधीन कर दिया, ताकि परमेश्वर सब में सब कुछ हो" - जैसा कि पिता ने वर्तमान में पुत्र को बनाया है - "सारे अधिकार के साथ ... स्वर्ग में और पृथ्वी पर" (मत्ती 28:18) - "स्वर्गदूतों और अधिकारियों और शक्तियों को उसके अधीन किया जा रहा है" (1 पतरस 3:22)।

इसका अर्थ यह नहीं है कि मसीह अब किसी भी अर्थ में शासन नहीं करेगा, क्योंकि "परमेश्वर और मेम्रे [मसीह] का सिंहासन [अर्थात्, 'पवित्र नगर, नए यरूशलेम में, स्वर्ग से नीचे उतरते हुए' में होगा। 'नई पृथ्वी'] और उसके सेवक उसकी सेवा करेंगे; ... और वे युगानुयुग राज्य करेंगे" (प्रकाशितवाक्य 22:3-5) - वे सह-शासक होने के नाते जैसे कि उसके साथ थे, देखें 3:21; सी एफ 2 तीमुथियुस 2:12)। यद्यपि वह अब भी पिता के साथ सह-शासक होगा (प्रकाशितवाक्य 3:21), उसके शासन को तब प्रतिष्ठित नहीं किया जाएगा जैसा कि अब ईश्वरीय शासन के सभी शत्रुओं पर विजय प्राप्त करने की सौंपी गई भूमिका के द्वारा किया गया है - यह कार्य तब पहले से ही किया जा चुका है कुशल।

क। पिन्तेकुस्त के अपने उपदेश में, प्रेरित पतरस ने भी भजन संहिता 16:8-10 में दाऊद से उद्धृत किया, और फिर इस प्रकार टिप्पणी की: "भाइयो, क्या मैं तुम से कुलपति दाऊद के विषय में खुलकर कह सकता हूँ, कि वह दोनों मर गया और गाड़ा गया, और उसकी कब्र आज तक हमारे यहां है। इसे पहिले से देखने से मसीह के पुनरुत्थान की बात हुई, कि न तो वह [उसका प्राण, पद 27] अधोलोक में छोड़ा गया, और न उसके शरीर ने सड़न देखा। इसी यीशु को परमेश्वर ने जिलाया, जिस के हम सब [पतरस और अन्य] प्रेरित] गवाह हैं। इसलिथे परमेश्वर के दाहिने हाथ से ऊंचे किए जाने पर, और पिता से पवित्र आत्मा की प्रतिज्ञा पाकर, उस ने यह उण्डेला है, जिसे तुम देखते और सुनते हो" (प्रेरितों के काम 2:

दूसरे शब्दों में, परमेश्वर ने यीशु को मरे हुआओं में से उठाया था और उसे दाऊद के सिंहासन पर "सेट" करने के लिए अपने स्वयं के दाहिने हाथ से उठाया था, जैसा कि उपरोक्त के अनुसार डेविड और माता-पिता मरियम दोनों को वादा किया गया था। उसके शारीरिक शरीर का हो (लूका 1:16-33)।

यदि यह अजीब लगना चाहिए क्योंकि डेविड ने पृथ्वी पर शासन किया, और मसीह स्वर्ग से शासन करेगा, तो यह माना जाना चाहिए कि "सिंहासन" शब्द से अधिकार और स्थान का संकेत नहीं मिलता है। निम्नलिखित पर ध्यान दें: "अब यिश्ई का पुत्र दाऊद इस्राएल पर राज्य करता रहा; और उसके इस्राएल पर राज्य करने का समय चालीस वर्ष का था; सात वर्ष उसने हेब्रोन में राज्य किया, और तैंतीस वर्ष यरूशलेम में राज्य किया। और वह पूरे बुढ़ापे में मर गया। आयु, ... और उसका पुत्र सुलैमान उसके स्थान पर राज्य करने लगा" (1 इतिहास 29:26-28)। साथ ही: "तब सुलैमान अपने पिता दाऊद के स्थान पर यहोवा के सिंहासन पर राजा होकर विराजमान हुआ" (पद 33) - और सुलैमान ने यरूशलेम में राज्य किया।

सुलैमान का सिंहासन यहोवा का सिंहासन था, जिसे वह अपने पिता दाऊद के स्थान पर ग्रहण करता था; इसलिए, दाऊद का सिंहासन परमेश्वर का सिंहासन था, जिस पर वह पहले हेब्रोन में बैठा, फिर यरूशलेम में। और जिस सिंहासन पर यीशु स्वर्ग में विराजमान है, वह परमेश्वर का सिंहासन है। जिसे वह उसके साथ संयुक्त रूप से अपने दाहिने हाथ पर रखता है - जहां "उसके राज्य का कोई अंत नहीं होगा," कुंवारी मैरी (लूका 1:33) के वादे के अनुसार, हालांकि इसका सांसारिक चरण समाप्त हो जाएगा, जैसा कि पहले ही उल्लेख किया गया है।

एल जैसा सुलैमान दाऊद का पुत्र और उसके सिंहासन का उत्तराधिकारी था, वैसे ही मसीह भी बहुत वर्षों बाद शरीर के अनुसार हुआ। मसीह के आधिपत्य से पहले दाऊद के सिंहासन का अंतिम अधिकारी यहोयाकीन था (2 राजा 24:8) - जिसे जेकोन्याह (1 इतिहास 3:16) भी कहा जाता है, और कोन्याह (यिर्मयाह 22:24) - जिसे राजा नबूकदनेस्सर द्वारा बेबीलोन की कैद में ले जाया गया था। 597 ईसा पूर्व, जहां लगभग 37 साल बाद उनकी मृत्यु हो गई। नबूकदनेस्सर ने उसके स्थान पर सिदकिय्याह को नियुक्त किया था, जो एक भाई था, परन्तु पुत्र नहीं था, जिसने बाद में विद्रोह किया और उसे बेबीलोन की बन्धुवाई में भी ले जाया गया (2 इतिहास 36:10-21)। और भविष्यद्वक्ता यिर्मयाह से, परमेश्वर ने कोन्याह के विषय में कहा: "तू इस पुरुष को निःसंतान लिख, जो उसके दिनोंमें सुफल न होगा; क्योंकि उसके वंश में से कोई फिर कभी सुफल न होगा, जो दाऊद की गद्दी पर विराजमान और यहूदा पर प्रभुता करता रहे।" (यिर्मयाह 22:30)।

वह धनहीन होने के अर्थ में निःसंतान नहीं था, क्योंकि बंधुआई में उसका एक पुत्र शालतीएल था, जो यीशु के पूर्वजों में से एक था (मत्ती 1:12-16); लेकिन वह "दाऊद की गद्दी पर विराजमान, और यहूदा पर प्रभुता करने" के लिए उत्तराधिकारी होने के अर्थ में निःसंतान था। यद्यपि मसीह स्पष्ट रूप से उसके बाद दाऊद के सिंहासन पर बैठा, परमेश्वर के आदेश के अनुसार उसने यहूदा में नहीं, बल्कि स्वर्ग में शासन किया, और यहूदा और यरूशलेम में दाऊद के सिंहासन पर शासन करने के उद्देश्य से पृथ्वी पर कभी नहीं लौटेगा, जैसा कि आज कई लोग सिखाते हैं।

एम। इसके अलावा, चूँकि मसीह को "मेल्कीसेदेक की रीति पर सदा के लिये महायाजक" होना था (इब्रानियों 6:20), जैसा कि पहले (पृष्ठ 2 ऊपर) सीखा गया था, उसे राजा और याजक दोनों होना था, क्योंकि मेल्कीसेदेक था "शालेम का राजा [जिसे बाद में यरूशलेम कहा गया], परमप्रधान परमेश्वर का याजक" (इब्रानियों 7:1)। और जकर्याह 6:12-13 में, जिसे मसीह की भविष्यद्वक्ता माना जाता है, कहा गया है कि "वह अपने सिंहासन पर एक याजक होगा।" तथापि, "यदि वह पृथ्वी पर होता, तो याजक ही न होता" (इब्रानियों 8:4), और पृथ्वी पर "पीड़ा उठाने" से पहले (इब्रानियों 5:7-10) और "भीतर में" प्रवेश करने से पहले याजक नहीं बनाया गया था। पर्दा [अर्थात् स्वयं स्वर्ग में] (इब्रानियों 7:17-20)। इसका मतलब है कि वह अभी तक राजा नहीं था, और इसलिए दाऊद के सिंहासन पर तब तक नहीं बैठा जब तक कि वह स्वर्ग में नहीं उठा - जहाँ वह अब भी है,

एन। यह भविष्यद्वक्ता दानिय्येल के स्वर्गारोहण और उसके राज्य को प्राप्त करने की भविष्यद्वक्ता के अनुसार इस प्रकार है: "मैंने रात में स्वप्न में देखा, और देखो, मनुष्य के सन्तान सा कोई आकाश के बादलों समेत आया।" प्रेरितों के काम 1:9-11], और वह उस अति प्राचीन के पास पहुंचा, और वे उसे उसके साम्हने समीप लाए। और उसको प्रभुता, और महिमा, और एक राज्य दिया गया, कि सब लोगों, जातियों, और भाषाओं में से उसकी सेवा करे: उसकी प्रभुता सदा की प्रभुता है, जो कभी न टलेगी, और उसका राज्य जो कभी टलेगा" (दानिय्येल 7:13-14)।

ओ यह एक दृष्टान्त के साथ भी मेल खाता है कि यीशु ने अपने क्रूस पर चढ़ने से पहले आखिरी हफ्ते के लिए यरूशलेम के निकट था, जैसा कि लूका 19: 11-30 में दर्ज किया गया था, हालांकि उत्तरार्द्ध पूर्वगामी से अधिक विवरण शामिल करता है। क्योंकि उसने यह कहा था "क्योंकि वह यरूशलेम के निकट था, और क्योंकि वे मानते थे कि परमेश्वर का राज्य तुरंत प्रकट होना था" - लोकप्रिय अवधारणा यह थी कि यह एक सांसारिक राज्य होगा, कि रोम मसीहा द्वारा पराजित होगा, जो होगा इज़राइल को राज्य बहाल करें, इसे विश्वव्यापी बनाएं, और उस समय के 600 से अधिक वर्षों के बाद फिर से यरूशलेम में दाऊद के सिंहासन पर कब्जा करें, जो कि मसीह के अपने प्रेरितों द्वारा उसके स्वर्गारोहण के समय तक साझा किया गया हो (प्रेरितों के काम 1: 6))।

"सो उस ने कहा, एक रईस मनुष्य राजपद पाकर फिर लौटने को दूर देश को गया" (पद 11-12) - (वापसी को दानिय्येल के दर्शन में शामिल नहीं किया गया); और लौटने पर, उसने अपने सेवकों और शत्रुओं दोनों से हिसाब लिया (पद 13-30)।

मसीह स्वयं रईस था, स्वर्ग दूर देश, और वापसी उसका दूसरा आगमन होगा - आंशिक रूप से इसी तरह के दृष्टांतों में "लंबे समय" के बाद वर्णित है (लूका 20:9; मत्ती 25:19); साथ ही उसकी वापसी पर गणना दुनिया के अंत में अंतिम और सार्वभौमिक निर्णय होगा, जिसमें धर्मों के लिए इनाम और दुष्टों के लिए दंड अनंत काल में अनुभव किया जाएगा।

प्रेरित पौलुस इसके बारे में "उसका प्रगट होना और उसका राज्य" के रूप में बात करता है (2 तीमुथियुस 4:1) - अर्थात्, उसके और उसके स्वर्गीय महिमा में उसके राज्य के प्रकट होने और प्रकट होने के बारे में। मत्ती इसे इस तरह बताता है: "परन्तु जब मनुष्य का पुत्र अपनी महिमा में आएगा, और सब दूत उसके साथ आएंगे, तब वह अपनी महिमा के सिंहासन [पहले प्राप्त] पर विराजमान होगा, और सब जातियां उसके सामने इकट्ठी की जाएंगी" (अर्थात्, न्याय के लिए) - जब दुष्ट "अनन्त दण्ड भोगेंगे; परन्तु धर्मों अनन्त जीवन में प्रवेश करेंगे" (25:31-32, 46) - "अनन्त जीवन" स्वर्गीय चरण में धर्मियों का अनुभव है राज्य का, और आग की झील में दुष्टों का "अनन्त दण्ड"।

पहले से ही देखे गए अन्य धर्मग्रंथों से पता चलता है कि उनकी मृत्यु, पुनरुत्थान और स्वर्गारोहण के बाद शीघ्र ही स्वर्ग में आने पर मसीह द्वारा राज्य प्राप्त किया जाएगा, जब उन्हें "स्वर्ग और पृथ्वी पर सभी अधिकार" प्राप्त होंगे, जैसा कि उनसे वादा किया गया था (मत्ती 28: 19), और उनके स्वर्गारोहण के बाद पित्तेकुस्त पर इंगित किया गया था कि पहले ही पूरा हो चुका है। इसका अर्थ यह है, कि उसके बाद राज्य के भविष्य के लिए कोई संदर्भ (जैसा कि प्रेरितों के काम 14:23; 2 तीमुथियुस 4:1, 18; और 2 पतरस 1:11, पहले ही उल्लेख किया गया है) का इससे लेना-देना है, पृथ्वी पर नहीं उसके पहले और दूसरे आगमन के बीच, लेकिन आने वाले संसार में स्वर्गीय महिमा में इसकी अनन्त निरंतरता के लिए - कब और कहाँ "परमेश्वर के लोगों के लिए सब्त का विश्राम बाकी है" इब्रानियों 4:8) - सातवें दिन के सब्त के द्वारा पूर्वनिर्धारित मांस के अनुसार इस्राएल,

अंतिम अवलोकन

1. मसीह और उनकी मृत्यु तक सब्त (सुसमाचार)।

मसीह पृथ्वी पर रहे और मर गए मूसा की पुरानी वाचा के कानून के तहत, और उन्होंने और उनके शिष्यों ने सातवें दिन, डेकोलॉग के सब्त का पालन किया, हालांकि कई बार उन्होंने और उन्होंने इसका उल्लंघन किया जो कि इसके इच्छित प्रतिबंधों की पारंपरिक यहूदी व्याख्याओं के रूप में आया था - वह ईश्वर के रूप में था मनुष्य के रूप में अच्छी तरह से, और इसके दिव्य इरादे को जानने के बाद, उसने खुद को "सब्त के दिन का स्वामी" घोषित किया (मरकुस 2:28; लूका 6:5)।

लेकिन जैसा कि पहले ही प्रलेखित है, उनकी मृत्यु पर पुरानी वाचा की व्यवस्था को निरस्त कर दिया गया था और उनका बहाया हुआ लहू नई वाचा का लहू था, जिसमें सब्त के आदेश को शामिल नहीं किया गया था, जैसा कि पुराने नियम के डिकोग्ल्यू की अन्य नौ आज्ञाओं में किया गया था, उन कारणों से जो पहले से ही हैं नोट किया गया। उसके पुनरुत्थान के बाद, जो सप्ताह के पहले दिन हुआ, उस दिन को चित्रित किया जाने लगा।

2. सप्ताह का पहला दिन उनके पुनरुत्थान के बाद चित्रित किया गया (रहस्योद्घाटन के माध्यम से सुसमाचार)।

पुनरुत्थान रविवार को, पुनर्जीवित मसीह मरियम मगदलीनी, महिलाओं के एक समूह, प्रेरित पतरस, इम्माऊस के रास्ते पर दो शिष्यों और उस शाम थॉमस को छोड़कर अपने सभी प्रेरितों को दिखाई दिए, जो उस समय दूसरों से अनुपस्थित थे, लेकिन मौजूद थे एक सप्ताह बाद जब यीशु ने अपना अगला रिकॉर्ड किया हुआ प्रकटन किया।

पित्तेकुस्त का दिन, जब वह राज्य आया जिसका प्रचार यूहन्ना बपतिस्मा देने वाले ने किया था और फिर यीशु ने "हाथ में" के रूप में प्रचार किया था, वह सप्ताह का पहला दिन था - फसह के सप्ताह के सब्त के पचास दिन बाद (लैव्यव्यवस्था 23:15-16)। और उसके बाद, जब लगभग तीन हजार लोगों ने बपतिस्मा लिया और मसीह के शिष्यों की संख्या में जुड़ गए, "वे प्रेरितों से शिक्षा पाने, और संगति रखने में, और रोटी तोड़ने में और प्रार्थना करने में लौलीन रहे" (प्रेरितों के काम 2:42) - "के साथ" रोटी तोड़ना" स्पष्ट रूप से "प्रभु भोज" (1 कुरिन्थियों 11:20) के भाग लेने के संदर्भ में, मसीह द्वारा उनकी मृत्यु से एक रात पहले स्थापित किया गया (मत्ती 26:26-28; मरकुस 14:22-24; लूका 22) :19-20; 1 कुरिन्थियों 11:23-25)।

प्रेरितों के काम 20:6-7 में, हमारे पास पॉल और उनकी कंपनी का रिकॉर्ड है, जो सात दिन पहले त्रोआस पहुंचे थे और "सप्ताह के पहले दिन तक रुके थे, जब हम रोटी तोड़ने के लिए इकट्ठे हुए थे, [और] पॉल ने उनसे [शिष्यों के साथ] बातचीत की त्रोआस, जो कल प्रस्थान

करने का इरादा रखता है" - सप्ताह के पहले दिन एक साथ मिलने का एक साप्ताहिक अभ्यास "रोटी तोड़ने" या प्रभु के भोज का हिस्सा बनने का अर्थ है।

1 कुरिन्थियों 16:1-4 में, हमारे पास प्रेरित पौलुस कुरिन्थ के संतों को निर्देश दे रहा है, जैसा कि उसने गलातिया की कलीसियाओं को यरूशलेम में ज़रूरतमंद संतों के लिए एक संग्रह के लिए दिया था, यह कहते हुए: "सप्ताह के पहले दिन [शाब्दिक रूप से, 'हर एक सप्ताह'] आप में से प्रत्येक को उसके पास स्टोर में रखने दें [शाब्दिक अधिक सटीक रूप से, अपने आप को खजाने में डाल दें, जो एक अलग निधि में है], जैसा कि वह समृद्ध हो सकता है, कि जब मैं लेने के लिए कोई संग्रह नहीं किया जाता है " या "यरूशलेम को अपना इनाम" भेजें - निहितार्थ यह है कि ईसाई पूजा के लिए उस दिन नियमित रूप से एक साथ आने के कारण उनके आगमन से पहले सप्ताह के पहले दिन उनका योगदान दिया जाता है। (विशेष रूप से 1 कुरिन्थियों 16:2 के संदर्भ में मैकनाइट, एपोस्टोलिकल एपिस्टल्स, और मैकगर्वे और पेंडलटन, थिस्सलुनीकियों, कुरिन्थियों, गलातियों और रोमियों को देखें।)

प्रकाशितवाक्य 1:9 में 96 ईस्वी सन् के बारे में लिखे जाने की संभावना है, प्रेरित यूहन्ना "प्रभु के दिन आत्मा में" होने की बात करता है (ते कुरीके हेमेरा) जब पतमोस द्वीप पर निर्वासन के दौरान उसकी पहली दृष्टि थी, जिसे शुरुआती ईसाइयों द्वारा पहले दिन के संदर्भ में समझा गया था। सप्ताह का, जिसे "आठवां दिन" भी कहा जाता है - यहूदी सब्ब के बाद का दिन, सातवां दिन। उनके लिए यह मसीह के पुनरुत्थान की याद में एक दिन था, क्योंकि "प्रभु का भोज" मसीह की मृत्यु की स्मृति में एक भोज था; और वे "प्रभु के दिन" पर "प्रभु के भोज" का पालन करने के लिए इकट्ठे हुए - उनका "प्रभु" मसीह था, और वह अकेला था।

वह प्रतिष्ठित ईसाई

(ए) धार्मिक रूप से बोलने वाले यहूदियों से, जिनकी साप्ताहिक पूजा सभा का दिन शनिवार था, उनका सब्ब, एक तरफ,

(बी) दूसरी तरफ मूर्तिपूजकों से, जिनके पास मिस्र और एशिया माइनर में एक समान वाक्यांश था, महीने के पहले दिन, रोमन सम्राट, सीज़र के सम्मान में, जिसे वे दिव्य के रूप में पूजा करते थे, काम करते थे ग्रीक शब्द सेबस्ट, कुरीके का प्रतीक है, जो मसीह के ईसाइयों द्वारा उपयोग किया जाता है। (देखें इंटरप्रेटर्स डिक्शनरी ऑफ द बाइबल, खंड केक्यू, पृष्ठ 152)।

सेबस्टसबास्टोस का अनुवांशिक है, सेबास से, जिसका अर्थ है श्रद्धेय विस्मय, और पूजा करने के लिए सेबाज़ोमाई, और सेबसमा, पूजा की एक वस्तु है। इसलिए, अंतिम विश्लेषण और विशेष उपयोग में, क्रमशः क्राइस्ट और सीज़र पर लागू होने वाले दो शब्द समकक्ष थे। और जो लोग मसीह में प्रभु के रूप में विश्वास करते थे, वे सीज़र को इस रूप में स्वीकार नहीं कर सके, जिसका परिणाम अक्सर ईसाइयों के लिए सबसे गंभीर उत्पीड़न था - जिसे वे एशिया माइनर में एशिया माइनर में भुगतना शुरू कर रहे थे, जब जॉन को पटमोस के टापू पर भेजा गया था, जहाँ उन्होंने लिखा था रहस्योद्घाटन की पुस्तक एशिया के रोमन प्रांत (एशिया माइनर के पश्चिमी भाग में, अब तुर्की) में सात चर्चों के तत्काल संपादन और प्रोत्साहन के लिए मसीह के इशारे पर।

दूसरी ईसाई शताब्दी के दशकों के उद्घरणों के निम्नलिखित अंश "सप्ताह के पहले दिन" के लिए "लॉर्ड्स डे" के उपयोग को प्रदर्शित करेंगे, जिस दिन मसीह का मृतकों में से पुनरुत्थान होगा, और शुरुआती ईसाइयों का साप्ताहिक विधानसभा दिवस होगा - इसके बजाय "प्रभु का दिन" होने का (1 कुरिन्थियों 5:5; 2 कुरिन्थियों 1:14; 1 थिस्सलुनीकियों 5:2; 2 पतरस 34:10), जब प्रभु यीशु मसीह पृथ्वी पर समय के अंत में वापस आता है मानव जाति का सार्वभौमिक पुनरुत्थान और न्याय, जैसा कि हमारे दिनों में कुछ लोगों ने दावा किया है।

DIDACHE: "... प्रभु के प्रत्येक भगवान के दिन एक साथ आओ, रोटी खाओ, और धन्यवाद दो" (14:1) - पहली सदी के अंत या दूसरी शताब्दी की शुरुआत में

नोट: द इंटरप्रेटर डिक्शनरी ऑफ द बाइबल, वॉल्यूम। केक्यू, पी। 152, हमारे लिए यह बताता है, जिज्ञासु शब्द "का अर्थ प्रतीत होता है 'भगवान के दिन पूजा के लिए बैठक - उसका विशेष दिन।' सब्ब के विपरीत।" उस व्याख्या की पुष्टि निम्नलिखित विचारों से होती है:

यद्यपि प्रकाशितवाक्य 1:9 में अभिव्यक्ति "प्रभु का दिन" वह कुरीके हेमेरा है, शब्द दिन को छोड़ना आम हो गया, इसे संदर्भ से समझने के लिए छोड़ दिया गया, विशेषण "भगवान" के साथ वास्तव में एक संज्ञा के रूप में उपयोग किया जा रहा है "रविवार" या "सप्ताह का पहला दिन।" जो कि डिडाचे के उपरोक्त उद्घरण में है। "इस प्रकार आधुनिक ग्रीक में रविवार या सप्ताह के पहले दिन के लिए शब्द कुरीकेक है। यह प्रयोग प्रारंभिक तिथि में अच्छी तरह से स्थापित किया गया था, रविवार के लिए ईसाई लैटिन शब्द डोमिनिका था, ग्रीक का सटीक अनुवाद, 'लॉर्ड्स'। आधुनिक रोमांस भाषाओं में रविवार के लिए शब्द इस प्रयोग से लिया गया है - डोमिनिका (इतालवी), डोमिंगो (स्पेनिश), और डिमंच (फ्रेंच)। (एवरेट फर्ग्यूसन, अर्ली क्रिस्चियन स्पीक, पृष्ठ 711)

इग्राटियस: "... अब सब्ब का पालन नहीं कर रहा है बल्कि भगवान के दिन के अनुसार जी रहा है, जिसमें हमारा जीवन भी उसके माध्यम से उत्पन्न हुआ ..." (मैग्नेशियंस 9) - 110 ईस्वी

बरनबास: "इसीलिए हम [ईसाई] आठवें दिन को आनन्द के साथ मनाते हैं, जिस दिन यीशु मरे हुओं में से जी उठा और जब वह स्वर्ग पर उठा हुआ दिखाई दिया" (15:8फ) - लगभग 130 ईस्वी

ध्यान दें: यदि प्रेरितों के काम 1:3 के 40 दिन पुनरुत्थान और स्वर्गारोहण के दिनों से अलग थे, जो संभव है, तो उनका स्वर्गारोहण भी सप्ताह के उसी दिन हुआ था जिस दिन उनका पुनरुत्थान हुआ था - "आठवां" (= "पहला"), जैसा कि बरनबास के उद्धरण में दर्शाया गया है।

3. पेंटेकोस्ट के बाद ईसाई और सब्ब(के माध्यम से कार्य करता है पत्र)।

जबकि ईसाईयों ने सप्ताह के पहले दिन को अपनी विशिष्ट पूजा के लिए अपने नियमित विधानसभा दिवस के रूप में मनाया, यहूदी ईसाई अभी भी प्रथा और संस्कृति के मामले में यहूदियों के रूप में रहते थे, जो कुछ भी {यह} ईसाई सिद्धांतों के साथ संघर्ष नहीं करता था। साथ ही, प्रेरित पौलुस; इस तरह के रीति-रिवाजों या संस्कृति के अनुरूप वह चाहे किसी भी व्यक्ति के बीच हो - चाहे

(ए) यहूदी या यहूदी यहूदी, जो मूसा के कानून के अनुसार रहते थे, ताकि वह उन्हें मसीह के लिए प्राप्त कर सके;

(बी) गैर-यहूदी, जो उस कानून के बिना थे (यद्यपि स्वयं मसीह के लिए कानून के बिना नहीं थे), ताकि वह उन्हें भी मसीह के लिए प्राप्त कर सके

(ग) जिन्हें उसने "निर्बल" कहा, ताकि वह उन्हें भी प्राप्त कर सके (1 कुरिन्थियों 9:19-23)।

उदाहरण के लिए, पौलुस ने गिनती 6:1-21 (देखें प्रेरितों के काम 18:8; 21:17-26) में पाए जाने वाले नाज़ीर प्रतिज्ञाओं के संबंध में मूसा की व्यवस्था का पालन किया। उसने तीमुथियुस, एक आधे यहूदी का खतना किया, ताकि उसे यहूदी और अन्यजातियों के समाज में स्वीकार्य बनाया जा सके (प्रेरितों के काम 16:1-3)। लेकिन उसने तीतुस, एक गैर-यहूदी का खतना करने से इनकार कर दिया, ताकि सुसमाचार से समझौता न किया जा सके, जब एक यहूदी गुट अन्यजातियों पर खतना बाँधने का प्रयास कर रहा था (गलतियों 2:1-5; cf. प्रेरितों के काम 15:1-31)। फिर भी उसने यहूदी ईसाइयों को प्रथा के रूप में अपने बच्चों का खतना न करने की शिक्षा नहीं दी (प्रेरितों के काम 21:17-26, जैसा कि पहले ही उद्धृत किया गया है) - लेकिन यह सिखाया कि "मसीह यीशु में न तो खतना कुछ काम का है और न ही बिना खतने का; लेकिन विश्वास [मसीह में] प्रेम के द्वारा काम करते हैं" (गलातियों 5:6) - किस सिद्धांत को उन्होंने व्यापक रूप से लागू किया, यह कहते हुए, "इसलिए कोई तुम्हें मांस या पेय में न्याय न करे,

सुसमाचार पहले यहूदियों को सुनाया गया, और फिर अन्यजातियों को (रोमियों 1:16)। और यहूदियों को इसका प्रचार सबसे पहले यरूशलेम में, न केवल मन्दिर में, प्रेरितों के द्वारा, पर नगर के आराधनालयों में भी औरों के द्वारा किया गया। उत्तरार्द्ध का एक उल्लेखनीय उदाहरण यह था कि स्टीफन द्वारा सिनागॉग में "लिबर्टिन, और साइरेटियन, और एलेक्जेंड्रियन, और उनमें से किलिकिया और एशिया" (फिलिस्तीन के बाहर यहूदियों का एक सभास्थल), जिसने उसके साथ विवाद किया था परन्तु "उस ज्ञान और आत्मा का, जिस से वह बोलता था, साम्हना न कर सका।" फिर भी वे उसे "परिषद" (सहेद्रिन) में लाने में सफल रहे, और पहले ईसाई शहीद के रूप में उसे पथरों से मार डाला। यह सम्भावना है कि तरसुस का शाऊल, जो बाद में परिवर्तित हुआ और प्रेरित पौलुस बना, उसी आराधनालय का था, क्योंकि वह किलिकिया का था, और पथरवाह करनेवालोंके वस्त्र धारण करता था। (प्रेरितों के काम 6:8 - 8:1; 22:3-21 देखें)।

पौलुस अन्यजातियों के लिए एक प्रेरित बनने के बाद, जब एक शहर में एक यहूदी आराधनालय था, तो वह सबसे पहले वहाँ जाता था (क्योंकि यह परमेश्वर की इच्छा थी कि सभी यहूदियों के साथ-साथ सभी अन्यजातियों को भी मसीह के सुसमाचार को सुनने और मानने का अवसर मिले और इस प्रकार ईसाई बन जाते हैं, और गैर-यहूदी आमतौर पर यहूदी आराधनालय सेवाओं में भाग लेने वाले ईश्वर-भक्तों के माध्यम से पहुंचेंगे) - जैसा कि पिसिदिया में एंटीओक में (प्रेरितों के काम 13: 13-51), इकुनियुम में (14: 1-7), थिस्सलुनीके में (17) :1-9), बेरिया में (17:10-14), कुरिन्थ में (18:1-17), इफिसुस में, जहाँ उसने अपने सहायकों, अक्विला और प्रिस्किल्ला को उसके लौटने तक छोड़ा (प्रेरितों के काम 18:18-19: 20). कुछ उदाहरणों में, ईसाई तब तक आराधनालय सेवाओं में भाग लेते रहे जब तक उन्हें ऐसा करने की अनुमति दी गई थी, लेकिन संभवतः अपने स्वयं के प्रभु के दिन की सेवाओं के लिए कुछ सदस्यों के घर में इकट्ठा होना (सीएफ। प्रेरितों 18:7; रोमियों 16:5; 1 कुरिन्थियों 16:9 और फिलेमोन) 1-2),

इसलिए, जो उल्लेख किया गया है, उसमें शामिल सिद्धांतों के अनुसार, यदि एक यहूदी ईसाई एक व्यक्ति के रूप में न केवल सप्ताह के पहले दिन को "भगवान का दिन" के रूप में मनाना चाहता है, जो जरूरी नहीं कि आराम का दिन हो जैसा कि सब्ब के तहत किया गया था। मूसा, और उस अर्थ में "हर दिन" को "समान रूप से सम्मानित" किया जा सकता है, लेकिन "सातवें दिन को आराम और पूजा के दिन के रूप में जारी रखने के लिए विवश महसूस किया, उसे ऐसा करने से मना नहीं किया जाना चाहिए, फिर भी उसे प्रयास नहीं करना

चाहिए दूसरों पर इसके पालन को बाध्य करने के लिए - मांस के संबंध में एक ही बात विपरीत सच है, जिसे गैर-यहूदी ईसाई विवेक के आरक्षण के बिना खा सकते हैं, ताकि यहूदी ईसाइयों को अब भी संदेह हो, हालांकि उन्हें इसकी आवश्यकता नहीं है (रोमियों 14: 1-23)) - कौन सा सिद्धांत, हालांकि, केवल वैकल्पिक मामलों पर लागू होता है - केवल अनुमत मामलों पर ही लागू होता है, लेकिन न तो आज्ञा दी और न ही मना किया।

दूसरी ओर, यदि गैर-यहूदी ईसाई स्वयं को उस चीज़ के बंधन में लाने की अनुमति दे रहे थे (अर्थात्, पालन करने के लिए बाध्य) जिससे मसीह ने यहूदियों को भी मुक्त किया था ("विश्राम दिवस" पालन सहित, कुलुस्सियों 2:16), कि प्रेरित पौलुस के लिए उनके उद्धार के बारे में चिंतित होने का कारण था - एक बहुत ही महत्वहीन विश्वास (देखें गलातियों 4:8-10; 5:1-8, जिसे बहुत पहले भी समझाया गया है)। निचली पंक्ति: "स्वतंत्रता के लिए मसीह ने हमें स्वतंत्र किया [इस संबंध में]: इसलिए तेजी से खड़े रहें, और बंधन के जुए में फिर से न फँसें" (गलतियों 5:1)।

इसलिए, यद्यपि ईसाइयों को प्रतिदिन निजी भक्ति करनी चाहिए, और पूजा और संपादन के लिए किसी भी समय या अलग-अलग समय पर, या यहां तक कि दैनिक रूप से विस्तारित अवधि के लिए इकट्ठा हो सकते हैं, जैसा कि संभव है और समीचीन लग सकता है, केवल सप्ताह का पहला दिन चित्रित किया गया है उनके लिए नए नियम के शास्त्रों में नियमित और आम सभा के दिन के रूप में, "भगवान का दिन" के रूप में मनाया जाता है, जब "भगवान का भोजन" उनकी पूजा की एक विशेष और अतिरिक्त विशेषता है।

ईश्वर के सब्त से अनुकूलित, शास्त्रों की खोज। सेसिल एन राइट

प्रभु का दिनसप्ताह का पहला दिन

.... "भगवान का दिन या सप्ताह का पहला दिन" वह विषय है जिसे इस अवसर पर चर्चा के लिए घोषित किया गया है। चूंकि सब्त का दिन ईश्वरीय अधिकार से समाप्त हो गया है जब पुरानी वाचा को रास्ते से हटा दिया गया था, चूंकि मूसा की व्यवस्था के तहत पूजा का एक विशेष दिन समाप्त हो गया है, और चूंकि हम नई वाचा के तहत रहते हैं, बेहतर प्रतिज्ञाओं पर बेहतर रूप से स्थापित हैं, सवाल उठता है: "क्या ईसाई पूजा के लिए नई वाचा में पूजा का एक विशेष दिन निर्दिष्ट है?" यह ईसाई सब्त नहीं है। नई वाचा में ऐसा कोई पवित्रशास्त्र नहीं है जो सिखाता है कि सब्त के दिन को ईसाइयों के लिए पूजा के विशेष दिन के रूप में अलग रखा गया है; न ही ऐसा कोई शास्त्र है जो यह सिखाता है कि ईसाइयों के लिए पूजा करने के लिए निर्धारित विशेष दिन को ईसाई सब्त कहा जाना चाहिए। प्रभु का दिन, या सप्ताह के पहले दिन को कभी भी ईश्वरीय अधिकार द्वारा सब्त का दिन या ईसाई सब्त नहीं कहा जाता है। अलग किया गया विशेष दिन और जिसे प्रभु के दिन के रूप में जाना जाता है, व्यवस्था के तहत सब्त के दिन का विकल्प नहीं है। नई वाचा सही मायने में पुरानी वाचा का विकल्प नहीं है; पुरानी वाचा ने अपना उद्देश्य पूरा किया और मसीह ने इसे रास्ते से हटा दिया। फिर उसने नई प्रतिज्ञाओं, नए उद्देश्यों, नई आवश्यकताओं और आराधना के लिए एक नए दिन के साथ एक नई वाचा दी। यह ध्यान में रखा जाना चाहिए कि प्रभु का दिन या सप्ताह का पहला दिन मूसा की व्यवस्था के तहत किसी भी दिन या किसी भी दिन का स्थान नहीं लेता है। [महत्व जोड़ें] नई वाचा सही मायने में पुरानी वाचा का विकल्प नहीं है; पुरानी वाचा ने अपना उद्देश्य पूरा किया और मसीह ने इसे रास्ते से हटा दिया। फिर उसने नई प्रतिज्ञाओं, नए उद्देश्यों, नई आवश्यकताओं और आराधना के लिए एक नए दिन के साथ एक नई वाचा दी। यह ध्यान में रखा जाना चाहिए कि प्रभु का दिन या सप्ताह का पहला दिन मूसा की व्यवस्था के तहत किसी भी दिन या किसी भी दिन का स्थान नहीं लेता है। [महत्व जोड़ें] नई वाचा सही मायने में पुरानी वाचा का विकल्प नहीं है; पुरानी वाचा ने अपना उद्देश्य पूरा किया और मसीह ने इसे रास्ते से हटा दिया। फिर उसने नई प्रतिज्ञाओं, नए उद्देश्यों, नई आवश्यकताओं और आराधना के लिए एक नए दिन के साथ एक नई वाचा दी। यह ध्यान में रखा जाना चाहिए कि प्रभु का दिन या सप्ताह का पहला दिन मूसा की व्यवस्था के तहत किसी भी दिन या किसी भी दिन का स्थान नहीं लेता है। [महत्व जोड़ें]

प्रभु का दिन, या सप्ताह का पहला दिन, विश्राम का दिन नहीं है। सब्त इस्राएल के बच्चों के लिए विश्राम का दिन था, लेकिन प्रभु का दिन किसी भी अर्थ में विश्राम का दिन नहीं था जैसा कि यहूदियों का सब्त था। पुरानी वाचा के तहत सब्त के दिन को मनुष्य और पशु के लिए विश्राम के दिन के रूप में नामित किया गया था; यह मिस्र की गुलामी और मिस्र के कठोर परिश्रम करने वालों से छुटकारे का एक यादगार दिन था; यह यहोवा और इस्राएल की सन्तान के बीच एक चिन्ह था कि परमेश्वर ने अपनी भलाई के द्वारा इस्राएल की सन्तान को उस अनवरत परिश्रम से छुड़ाया जिसके अधीन वे मिस्र में थे। उन्हें विश्राम करना था और अपने बच्चों को बताना था कि मिस्र की गुलामी से उन्हें छुड़ाने में परमेश्वर की भलाई के कारण उनका यह विश्राम दिन था। नई वाचा के तहत 'भगवान' इस दिन का मनुष्य और पशु को केवल शारीरिक विश्राम देने से कहीं अधिक उच्च और पवित्र उद्देश्य है। हम इस बिंदु को इस समय विराम देते हैं, क्योंकि इसे इस भाषण में आगे लाया जाएगा। सब्त के दिन को सप्ताह के पहले दिन में बदलने के बारे में आप जो भी बकबक और बकबक सुनते हैं, वह सब जगह से बाहर है और केवल लोगों के दिमाग को भ्रमित करने और उन्हें सच्चाई के खिलाफ पूर्वाग्रह से बचाने का काम करता है।

नई वाचा में नई बातें

नई वाचा अपने नाम के अनुरूप है; यह वास्तव में अपने सभी भागों में नया है। हमें केवल कुछ नई बातों पर ध्यान देना है जो नई वाचा में शामिल हैं। शरीर में रहते हुए यीशु की शिक्षाओं को "नई शिक्षा" के रूप में नामित किया गया था। (मरकुस 1:271) मसीह ने मूसा की किसी भी व्यवस्था को लोगों पर थोपने के लिए दोहराया नहीं; पर्वत पर उपदेश के दौरान वह रब्बियों की परंपराओं और व्याख्याओं के साथ अपनी शिक्षाओं के विपरीत लाता है; उसने व्यवस्था को पूरा किया और उसके बदले में कुछ नया दिया। "उसने उन्हें उनके शास्त्रियों के समान नहीं, परन्तु अधिकारी की नई शिक्षा दी।" (मत्ती 7:291) ऐसी शिक्षाएँ कभी नहीं थीं जैसी यीशु ने दी थीं: ऐसी कोई नई शिक्षा कभी नहीं रही जो प्रभु यीशु मसीह की शिक्षा के तुल्य हो। वह पिता की इच्छा प्रकट करने आया था, नई वाचा में व्यक्त की गई पिता की इच्छा। फिर से हमारे पास "एक नई आज्ञा" है (यूहन्ना 13:34), जो प्रभु के लोगों के बीच पहले से सिखाए गए प्रेम की तुलना में उच्च स्तर के प्रेम को व्यक्त करता है। ईसाई मसीह में नए प्राणी हैं। (2 कुरिन्थियों 5:171) पुरानी बातें बीत गई हैं, और सब कुछ नया हो गया है। चर्च सभी राष्ट्रों से धर्मान्तरित लोगों से बना है; यहुदियों और अन्यजातियों को सुसमाचार द्वारा परिवर्तित किया गया और "एक नए मनुष्य" में गठित किया गया। (इफिसियों 2:151) फिर से, हम "एक नए और जीवित मार्ग" के बारे में पढ़ते हैं। (इब्रानियों 10:201) युवा ईसाइयों को "मसीह में नए बच्चे" कहा जाता है। (1 पतरस 2:21) हमारे पास एक "नया फसह" है। (1 कुरिन्थियों 5:7) हम "नए बलिदान" (1 पतरस 2:5) चढ़ाते हैं और परमेश्वर को "नए स्तुतिबलि" देते हैं (इब्रानियों 13:15)। भविष्यवक्ता यशायाह ने कहा कि परमेश्वर के लोगों को "एक नया नाम" दिया जाना चाहिए। (यशायाह 62:21) यह भविष्यवाणी तब पूरी हुई जब शिष्यों को "सबसे पहले अन्ताकिया में ईसाई" कहा गया। (प्रेरितों के काम 11:261) इसके अलावा, नई वाचा में हमारे पास "आराधना का नया दिन" है (1 कुरिन्थियों 16:1-2; प्रकाशितवाक्य 1:10), जो सप्ताह का पहला दिन या प्रभु का दिन है। यह देखा जाएगा कि नई वाचा में सब कुछ नया है।

यहोवा की चीज़ें

नई वाचा में ऐसी बहुत सी चीज़ें हैं जिन्हें प्रभु से संबंधित होने के रूप में नामित किया गया है --- "यहोवा की चीज़ें।" इनमें से कुछ बातों का सस्वर पाठ हमें "भगवान के दिन" की सराहना करने में मदद करेगा। हमने नए नियम में "प्रभु की देह" (1 कुरिन्थियों 11:27-29), "प्रभु की मृत्यु" (1 कुरिन्थियों 11:26), "प्रभु की मेज" (1 कुरिन्थियों 10:21), "प्रभु भोज" (1 कुरिन्थियों 11:20), "प्रभु के चले" (प्रेरितों के काम 9:1), "प्रभु का लहू" (1 कुरिन्थियों 11:27), "प्रभु का घर" (1 तीमुथियुस 3:15), और "भगवान का दिन।" (प्रकाशितवाक्य 1:101) अन्य बातों का उल्लेख प्रभु से संबंधित के रूप में किया जा सकता है, लेकिन ये यह दिखाने के लिए पर्याप्त हैं कि जब हम "प्रभु के दिन" की बात करते हैं कि हम इसे नई वाचा के तहत कई अन्य महत्वपूर्ण चीज़ों की श्रेणी में रख रहे हैं जो प्रभु से संबंधित हैं। वास्तव में, नई वाचा प्रभु यीशु मसीह के द्वारा आई; वह उत्तम वाचा का मध्यस्थ है। मूसा पुरानी वाचा का मध्यस्थ था, परन्तु मसीह नई वाचा का मध्यस्थ है। पुरानी वाचा को जानवरों के लहू से मुहरबंद और पवित्र किया गया था, लेकिन नई वाचा को प्रभु यीशु मसीह के लहू द्वारा मुहरबंद और पवित्र किया गया है। यह प्रभु की वाचा है, उनकी अंतिम इच्छा और मनुष्य के लिए वसीयतनामा है। यह अजीब होगा अगर नई वाचा में पूजा के एक नए दिन को नामित किया गया है और इसे "प्रभु का दिन" नहीं कहा जाता है। हम जानते हैं कि बाइबल में "दिन" का प्रयोग अलग-अलग अर्थों में किया गया है, लेकिन सप्ताह के पहले दिन को 'भगवान' के रूप में नामित किया गया है। यह दिन था और प्रारंभिक ईसाइयों द्वारा इसे पूजा के दिन के रूप में मान्यता दी गई थी। वास्तव में, पिन्तेकुस्त के बाद से सप्ताह के पहले दिन का उपयोग किया गया है, नई वाचा के तहत आराधना का विशेष दिन।

सप्ताह का पहला दिन

"सप्ताह का पहला दिन" पवित्र आत्मा द्वारा "प्रभु का दिन" कहा गया है। "मैं प्रभु के दिन आत्मा में था।" (प्रकाशितवाक्य 1:10) यहाँ हमारे पास यूहन्ना यह कहते हुए है कि वह एक विशेष दिन, "प्रभु के दिन" पर "आत्मा में" था। इस दिन को "भगवान का दिन" कहने के कई कारण हैं। सबसे पहले, प्रभु "सप्ताह के पहले दिन" मरे हुओं में से जी उठे थे। (मत्ती 28:1; मरकुस 16:2; लूका 24:1 और यूहन्ना 20:19) यहाँ सुसमाचार के चारों लेखक हमें बताते हैं कि यीशु सप्ताह के पहले दिन मरे हुओं में से जी उठा था। सप्ताह के पहले दिन को प्रभु के दिन के रूप में नामित करने का यह एक कारण है। अपने पुनरुत्थान के बाद, वह लगभग चालीस दिनों तक पृथ्वी पर रहा। (प्रेरितों के काम 1:3) इन चालीस दिनों में उसने बहुत से दर्शन किए; हमारे पास लगभग तेरह प्रकटीकरणों का अभिलेख है जो यीशु ने अपने पुनरुत्थान के बाद और अपने स्वर्गारोहण से पहले किए थे। हर उपस्थिति जहाँ समय का उल्लेख किया गया है वह सप्ताह के पहले दिन था। कुछ दिखावे ऐसे होते हैं जहाँ समय का उल्लेख नहीं किया जाता है, लेकिन जब समय का उल्लेख किया जाता है, तो इसे सप्ताह के पहले दिन के रूप में नामित किया जाता है। उसने पिता के पास स्वर्गारोहण किया और फिर प्रतिज्ञा के अनुसार पिन्तेकुस्त पर, जो सप्ताह का पहला दिन था, पवित्र आत्मा को प्रेरितों के पास भेजा। (लैव्यव्यवस्था 23:11, 15-211) कलीसिया का आयोजन पिन्तेकुस्त पर किया गया था, और इसकी पूर्णता में पहला सुसमाचार उपदेश इस पिन्तेकुस्त पर पतरस द्वारा दिया गया था। इसलिए, चूंकि पिन्तेकुस्त सप्ताह का पहला दिन था, इसलिए सप्ताह का पहला दिन प्रभु की कलीसिया का जन्म दिन बन जाता है। सप्ताह के पहले दिन पहले शिष्य प्रभु

को खाने के लिए एकत्रित हुए। एस रात का खाना, "सप्ताह के पहिले दिन जब हम रोटी तोड़ने के लिये इकट्ठे हुए, तो पौलुस उन से बातें करने लगा, जो दूसरे दिन चले जाना चाहते थे, और आधी रात तक बातें करता रहा।" (प्रेरितों 20:7) इसके अलावा, प्रारंभिक शिष्यों को सप्ताह के पहले दिन एक विशेष योगदान देने की आज्ञा दी गई थी। "अब पवित्र लोगों के लिये चन्दे के विषय में जैसा मैं ने गलातिया की कलीसियाओं को आज्ञा दी, वैसा ही तुम भी करो। सप्ताह के पहिले दिन तुम में से हर एक अपक्की उन्नति के लिथे अपने पास अपने पास भण्डार रख दे, ऐसा न हो कि बटोरने के लिये कुछ रखा जाए।" मेरे आने पर बन जाना।" (1 कुरिन्थियों 16:1-2) यहाँ पौलुस कुरिन्थुस की कलीसिया को वैसा ही करने का निर्देश देता है जैसा उसने गलातिया की कलीसियाओं को आज्ञा दी थी; उन्हें यह अंशदान सप्ताह के पहले दिन करना था। यह इसलिये किया जाना था कि पौलुस के आने पर भेंट लेने में देर न हो। इससे पता चलता है कि शुरुआती ईसाई सप्ताह के पहले दिन मिल रहे थे। "और हम एक दूसरे को प्रेम, और भले कामों में उस्काने की चिन्ता करें, और एक दूसरे के साथ इकट्ठा होना न छोड़ें, जैसे कि कितनोंकी रीति है, पर एक दूसरे को समझाते रहें; और ज्यों ज्यों उस दिन को निकट आते देखो, त्यों त्यों और भी अधिक यह किया करो।" (इब्रानियों 10:24-25) ये कुछ कारण हैं जिन्हें सप्ताह के पहले दिन को प्रभु का दिन कहने के लिए नियत किया जा सकता है।

भजन संहिता 2:7 में हमारे पास निम्नलिखित है: "तू मेरा पुत्र है; आज के दिन मैं तुझ से उत्पन्न हुआ हूँ।" ध्यान से "इस दिन" पर ध्यान दें जैसा कि यहां उल्लेख किया गया है। प्रेरितों के काम 13:32-33 में हम सीखते हैं कि यह मसीह के पुनरुत्थान में पूरा हुआ था। "और हम तुम्हें उस प्रतिज्ञा का शुभ समाचार सुनाते हैं, जो पितरोंसे की गई थी, कि परमेश्वर ने यीशु को जिलाकर उसे हमारी सन्तान के लिथे पूरा किया है; जैसा कि दूसरे भजन में भी लिखा है, कि तू मेरा पुत्र है, आज तू मैंने तुम्हें जन्म दिया।" इसलिए, यीशु को सप्ताह के पहले दिन मृतकों में से जी उठने के द्वारा परमेश्वर के पुत्र के रूप में स्वीकार किया गया। योएल की भविष्यवाणी (योएल 2:28; प्रेरितों के काम 2:1-4, 16, 17) पिनतेकुस्त के दिन पूरी हुई जो सप्ताह का पहला दिन है। उस दिन मसीह को उनके सिंहासन पर राजा का ताज पहनाया गया था। (जकर्याह 6:13; प्रेरितों के काम 2:29-36) उस दिन यरूशलेम से यहोवा का वचन निकलते ही नया कानून प्रभावी हो गया। (यशायाह 2:3; लूका 24:47, 49 और प्रेरितों के काम 21) इन सभी घटनाओं से पता चलता है कि परमेश्वर ने सप्ताह के पहले दिन को इतनी सारी महान चीजों की उपलब्धि के दिन के रूप में सम्मानित किया। किसी को आश्चर्य नहीं होना चाहिए कि सप्ताह के पहले दिन को "प्रभु का दिन" कहा गया है। पतरस ने कहा कि "हमारे प्रभु यीशु मसीह के परमेश्वर और पिता का धन्यवाद हो, जिसने यीशु मसीह के मरे हुआ में से जी उठने के द्वारा अपनी बड़ी दया से हमें जीवित आशा के लिथे नया जन्म दिया।" (1 पतरस 1:31) इसका क्या अर्थ है? इसका सरल अर्थ यह है कि यीशु मसीह के पुनरुत्थान के द्वारा प्रेरितों को मसीह के पुनरुत्थान द्वारा एक जीवित आशा के लिए फिर से जन्म दिया गया; अर्थात्, उसके पुनरुत्थान ने उनके पुनरुत्थान के कार्य को पूरा किया। वे मसीह के सूली पर चढ़ने के बाद अपनी पिछली बुलाहट पर वापस चले गए थे, लेकिन अब वे इस आशा में पुनर्जीवित हो गए हैं कि उनका कूसित प्रभु अब मनुष्य का पुनर्जीवित मुक्तिदाता है। प्रेरितों के आरंभिक प्रचार में पुनरुत्थान के महत्वपूर्ण स्थान पर ध्यान देना दिलचस्प है; वास्तव में, पतरस ने यीशु के पुनरुत्थान का उल्लेख किए बिना कभी भी उसके सूली पर चढ़ने का उल्लेख नहीं किया। यहाँ भजन संहिता 118:22-24 पर ध्यान दिया गया है। "जिस पत्थर को राजमिस्त्रियों ने निकम्मा ठहराया था, वह कोने का सिरा हो गया। यह यहोवा का काम है, वह हमारी दृष्टि में अद्भुत है। आज वह दिन है जो यहोवा ने बनाया है; हम उसके कारण आनन्दित और मगन होंगे।" किस दिन? यह पुनरुत्थान का दिन है, मानव छुटकारे की योजना में सबसे महत्वपूर्ण दिन। ऐसे भी लोग हैं जो उनका जन्मदिन बिना किसी ईश्वरीय अधिकार के मनाते हैं। परमेश्वर ने सप्ताह का पहला दिन निर्धारित किया है, हमारे प्रभु के पुनरुत्थान का दिन, नई वाचा के अधीन उसके लोगों के लिए उपासना के विशेष दिन के रूप में। इसलिए, हमारे पास सप्ताह के पहले दिन को प्रभु का दिन कहने के कई कारण हैं।

एडवेंटिस्ट क्या सिखाते हैं

एडवेंटिस्ट पहली बार सप्ताह के पहले दिन मिले थे। जोसेफ बेट्स ने कुछ रिश्तेदारों से मुलाकात की जो सेवेंथ-डे बैपटिस्ट चर्च के सदस्य थे। उसने सब्त के दिन मिलने के लिए उनसे कुछ तर्क सीखे; वह इन तर्कों को वापस लाया और उन्हें एडवेंट चर्च से परिचित कराया। श्रीमती व्हाइट ने सब्त के दिन मिलने का तब तक विरोध किया जब तक कि वह उन तर्कों का जवाब नहीं दे पाई जो जोसेफ बेट्स ने पेश किए थे। उसके बाद उसके पास एक दर्शन था जिसमें उसने देखा कि सब्त का दिन बरकरार रखा गया था और आज के ईसाइयों पर बाध्यकारी था। सेवेंथ-डे एडवेंट चर्च की स्थापना तब 1845 में हुई थी। यदि सप्ताह के पहले दिन को "पशु का चिह्न" रखना है, तो एडवेंट चर्च में जानवर का चिह्न था; श्रीमती एलेन जी. व्हाइट के पास पशु की छाप थी। हमारे पास श्रीमती व्हाइट के दृष्टिकोण का "लाइफ स्केचेस ऑफ एलेन जी व्हाइट" में एक रिकॉर्ड है। "एल्डर बेट्स सप्ताह के सातवें दिन शनिवार को आराम कर रहे थे, और उन्होंने इसे सच्चे सब्त के रूप में हमारे ध्यान में लाने का आग्रह किया। मुझे इसका महत्व महसूस नहीं हुआ, और मैंने सोचा कि अन्य नौ आज्ञाओं की तुलना में चौथी आज्ञा पर अधिक ध्यान देकर उन्होंने गलती की। परन्तु यहोवा ने मुझे स्वर्गीय पवित्रस्थान का दर्शन दिया। परमेश्वर का मन्दिर स्वर्ग में खोला गया, और मुझे परमेश्वर का सन्दूक दया के ढकने से ढका हुआ दिखाया गया। सन्दूक के दोनों सिरों पर दो स्वर्गादूत खड़े थे, उनके पंख प्रायश्चित के ढकने के ऊपर फैले हुए थे, और उनके मुख उसकी ओर थे। यह, मेरे साथ आने वाले दूत ने मुझे सूचित किया, सभी स्वर्गीय सेना का प्रतिनिधित्व किया जो परमेश्वर के कानून की ओर आदरपूर्ण विस्मय के साथ देख रही थी, जिसे परमेश्वर की उंगली से लिखा गया था। यीशु ने सन्दूक का ढकन उठाया, और 1 ने पत्थर की पटियाओं को देखा, जिन पर दस आज्ञाएँ लिखी हुई थीं।

जब मैंने चौथी आज्ञा को दस उपदेशों के बिल्कुल केंद्र में देखा तो मैं चकित रह गया, जिसके चारों ओर प्रकाश का एक मृदु प्रभामंडल था। स्वर्गदूत ने कहा, 'यह दस में से केवल एक है जो जीवित परमेश्वर को परिभाषित करता है जिसने स्वर्ग और पृथ्वी और उसमें जो कुछ भी है उसे बनाया।' (पृष्ठ 95 और 96।) अब ऐसी मूर्खता जो दर्शनों में प्रकट होती है सब्त के दिन पूजा करने वाले सातवें दिन के एडवेंटिस्ट के लिए श्रीमती व्हाइट का अधिकार बन गया। उसने दावा किया कि उसने पत्थर की दो मेजें देखीं जिन पर दस आज्ञाएँ लिखी हुई थीं, और फिर उसने चौथी आज्ञा के चारों ओर एक प्रभामंडल देखा जिसमें सब्त का दिन, जिसने इस आज्ञा को अन्य सभी आज्ञाओं के ऊपर रखा। वह चौथी आज्ञा रखती है जो यहूदी लोगों को इस आज्ञा से ऊपर दी गई थी कि मेरे सामने कोई दूसरा ईश्वर नहीं होगा। सेवेंथ-डे एडवेंटिस्ट्स के लिए सब्त का दिन एकमात्र ऐसी चीज है जो एडवेंटिस्ट को अन्य सभी संप्रदायों से अलग करती है। छह प्रकार के एडवेंटिस्ट हैं, और श्रीमती व्हाइट द्वारा स्थापित सेवेंथ-डे एडवेंटिस्ट में एक ऐसे प्रतिनिधि की कमी है जो ऐसा करने का साहस रखता हो। परमेश्वर के भविष्यद्वक्ता के रूप में उसकी रक्षा करो; वे दावा करते हैं कि वह ईश्वर से प्रेरित थी, और वह दावा करती है कि वह ईश्वर से प्रेरित थी, लेकिन उनका कारण एक रक्षक के लिए रो रहा है और उनमें से कोई भी उसके बचाव में आने को तैयार नहीं है। क्यों? क्योंकि वे उसका बचाव नहीं कर सकते। और वह दावा करती है कि वह भगवान से प्रेरित थी, लेकिन उनका कारण एक रक्षक के लिए रो रहा है और उनमें से कोई भी उसके बचाव में आने को तैयार नहीं है। क्यों? क्योंकि वे उसका बचाव नहीं कर सकते।

क्या रोम के पोप ने सब्त को बदल दिया?

यह दावा कि रोम के पोप ने सब्त के दिन को सप्ताह के पहले दिन में बदल दिया, सबसे पहले श्रीमती एलेन जी व्हाइट द्वारा किया गया था। श्रीमती व्हाइट कहती हैं, "सन्दूक में मन्ना का सुनहरा बर्तन था, हारून की छड़ी जिसमें कलियाँ निकली थीं, और पत्थर की मेजें, जो एक किताब की तरह एक साथ मुड़ी हुई थीं। यीशु ने उन्हें खोला, और मैंने उन दस आज्ञाओं को अपनी उंगली से लिखा हुआ देखा। परमेश्वर की ओर से। एक मेज पर चार और अन्य छह पर थे। पहली मेज पर चारों की चमक अन्य छः से अधिक तेज थी। परन्तु चौथी, अर्थात् सब्त की आज्ञा उन सब से अधिक चमकी; परमेश्वर के पवित्र नाम का आदर। पवित्र सब्त महिमामय दिखाई देता था-उसके चारों ओर महिमा का प्रभामंडल था। मैंने देखा कि सब्त की आज्ञा क्रूस पर नहीं ठोंकी गई थी। यदि यह थी, तो अन्य नौ आज्ञाएँ थीं; और हम इसके लिए स्वतंत्र हैं उन सभी को तोड़ने के साथ ही चौथे को तोड़ने के लिए। मैंने देखा कि परमेश्वर ने विश्रामदिन को नहीं बदला, क्योंकि वह कभी नहीं बदलता। परन्तु पोप ने इसे सातवें दिन से बदलकर सप्ताह का पहला दिन कर दिया था; क्योंकि उन्हें समय और कानूनों को बदलना था। श्रीमती व्हाइट ने अलग-अलग दर्शनों में दावा किया कि पोप ने सब्त के दिन को सप्ताह के पहले दिन में बदल दिया। आइए हम उनके आरोप की जांच करें और देखें कि इसमें कितनी सच्चाई है। याद रखें कि प्रभु ने उन्हें दिखाया था एक दर्शन कि पोप ने सब्त को सप्ताह के पहले दिन में बदल दिया था। प्रभु को श्रीमती को क्यों प्रकट करना पड़ा? सफेद एक दृष्टि में कि पोप ने सब्त को सातवें दिन से सप्ताह के पहले दिन में बदल दिया, अगर वे यह साबित कर सकते हैं कि इसे नए नियम द्वारा बदल दिया गया है? सेवेंथ-डे एडवेंटिस्ट न्यू टेस्टामेंट द्वारा यह साबित करने का प्रयास क्यों नहीं करते कि सब्त का दिन सप्ताह के पहले दिन में बदल दिया गया है? सेवेंथ-डे एडवेंटिस्ट स्वीकार करते हैं कि कैथोलिक चर्च की स्थापना चौथी शताब्दी तक नहीं हुई थी; वे स्वीकार करते हैं कि कैथोलिक चर्च लगभग 304 ईस्वी तक पूरी तरह से विकसित नहीं हुआ था। तीन शताब्दियों तक ईसाई सप्ताह के पहले दिन मिल रहे थे, इससे पहले कि एडवेंटिस्ट भी दावा करते हैं कि सब्त को सप्ताह के पहले दिन में बदल दिया गया था। वे सप्ताह के पहले दिन इतने लंबे समय तक ईसाइयों के मिलने का कोई कारण कैसे बता सकते हैं? वे अब भी दावा करते हैं कि वे कुछ प्रमाण दे सकते हैं कि कैथोलिक पोप ने परिवर्तन किया था। वे हमें नहीं बता सकते कि किस पोप ने परिवर्तन किया; वे जानते हैं कि ऐसा कोई पवित्र या अपवित्र इतिहास नहीं है जो इस तथ्य को दर्ज करता हो कि पोप ने परिवर्तन किया था। यदि कैथोलिकों को भी ऐसा दावा करना चाहिए, तो दावा कैसे सिद्ध किया जा सकता है? इस बात का कोई सबूत नहीं है कि पोप ने ऐसा कोई बदलाव किया था, और जब सेवेंथ-डे एडवेंटिस्ट आरोप लगाते हैं तो वे बिना किसी सबूत के ऐसा करते हैं। वे केवल श्रीमती व्हाइट की दृष्टि को इंगित कर सकते हैं कि पोप ने परिवर्तन किया। कॉन्स्टेंटाइन रोम का सम्राट था, लेकिन वह पोप नहीं था; वह 306-337 ईस्वी तक सम्राट था। उसने सप्ताह के पहले दिन आचरण को विनियमित करने के लिए कानून पारित किया था, लेकिन रोमन इतिहास में ऐसा कोई कानून या आदेश नहीं है जहां उसने सब्त के दिन को सप्ताह के पहले दिन में बदल दिया हो। सप्ताह के पहले दिन नागरिकों के आचरण को विनियमित करने वाले कानून बनाना एक बात है, और दूसरी बात सप्ताह के पहले दिन को उपासना का दिन ठहराना। फिर से, वे दावा करते हैं कि लौदीकिया की सभा, जो 363 ईस्वी सन् में हुई थी, ने सप्ताह के पहले दिन को प्रभु के दिन के रूप में पुष्टि की। यह याद रखना चाहिए कि सप्ताह का पहला दिन पहले से ही हमारे प्रभु के चर्च के शुरुआती दिनों से लेकर उस समय तक सभी ईसाइयों द्वारा मनाया गया था।

वक्ता जानता था कि इस मंच से यह प्रचार किया गया था कि कैथोलिक चर्च के पोप ने सब्त के दिन को सातवें से बदलकर सप्ताह का पहला दिन कर दिया था; इसलिए, उन्होंने इस मामले पर कैथोलिक चर्च की शिक्षाओं को देने के लिए नैशविले, टेनेसी में कैथोलिक चर्च में सर्वोच्च अधिकार का आह्वान किया। उसने यह सवाल पूछा: "क्या कैथोलिक सिखाते हैं कि रोम के पोप ने सातवें दिन सब्त को सप्ताह के पहले दिन में बदल दिया?" जवाब जोरदार "नहीं" के साथ आया! "वे ऐसा दावा नहीं करते हैं; उन्होंने कभी ऐसा दावा नहीं किया है।"

पुजारी से तब पूछा गया: "क्या आप उस कथन को लिखित रूप में रखेंगे?" इसके बाद उन्होंने 14 दिसंबर, 1944 को निम्नलिखित पत्र लिखा।

"डॉक्टर एच. लियो बोल्स
प्रिय महोदय:

"आपके प्रश्न के उत्तर में, किसने सब्त को रविवार में बदल दिया? मैं यह कहना चाहता हूँ कि, सबसे अच्छे प्रमाण के अनुसार, यह मसीह के पुनरुत्थान को मनाने के लिए स्वयं प्रेरित थे। पहले दिन एक साथ मिलने का अभ्यास भगवान के भोज के उत्सव के लिए सप्ताह और उस दिन के पदनाम को भगवान के दिन के रूप में सेंट पॉल, अधिनियमों 20: 7 और 1 कुरिन्थियों 16: 2, और सेंट जॉन, रेवा 1: 10 द्वारा इंगित किया गया है।

"दिदाचे या द टीचिंग ऑफ़ द ट्वेल्व एपोस्टल्स,' ईस्वी सन् 100 से डेटिंग (जो जॉन की मृत्यु के कुछ ही साल बाद, शायद कुछ साल बाद वहाँ वापस आ गया है), यह आदेश दिया गया है: 'प्रभु के दिन एक साथ आओ और अपने पापों को मानकर रोटी तोड़ो और धन्यवाद दो, जिस से तुम्हारा बलिदान पवित्र ठहरे॥ (अध्याय 14)

"सेंट इग्नैटियस, शहीद (वर्ष 107), ईसाइयों की बात करते हैं 'अब सब्त का पालन नहीं कर रहे हैं, लेकिन भगवान के दिन के पालन में रह रहे हैं जिस पर हमारा जीवन फिर से बढ़ गया।" (एड मैग्रेस IXI) बरनबास को लिखे अपने पत्र में, अध्याय XV, वह कहता है: "इसीलिए हम आठवें दिन (यानी, सप्ताह के पहले) को भी आनंद के साथ मनाते हैं, वह दिन भी जिस दिन यीशु मरे हुओं में से जी उठे थे। "

"संत जस्टिन (वर्ष 165) पहले ईसाई लेखक हैं जिन्होंने रविवार को मनाया जाने वाला दिन कहा है जिसमें उन्होंने विस्तार से वर्णन किया है कि प्रारंभिक ईसाइयों द्वारा उस दिन भगवान को दी जाने वाली पूजा-यानी, शरीर की पेशकश और साथ में प्रार्थना, उपदेश और पुराने और नए नियम पढ़ने के साथ मसीह का खून। (अपोल। 65।)

"इस प्रकार, हमारे पास मौजूद सबसे प्राचीन और प्रामाणिक गवाहियों से यह स्पष्ट है कि रविवार को प्रभु भोज मनाने की प्रथा प्रेरितों के साथ शुरू हुई, और इसलिए, यह मसीह की इच्छा के अनुसार थी जिसने उन्हें बनाने की शक्ति दी धार्मिक पालन के समय और तरीके के इस तरह के आकस्मिक परिवर्तन। बेशक, वे प्राकृतिक कानून को बदलने के लिए सशक्त नहीं थे, जो सभी पुरुषों को विशेष रूप से भगवान की पूजा के लिए एक निश्चित समय समर्पित करने के लिए बाध्य करते थे, जो कि तीसरी आज्ञा द्वारा आवश्यक कर्तव्य है, लेकिन इसके पालन का समय और विवरण परिवर्तन के अधीन थे। निश्चित रूप से यह प्रथा प्रेरितों के साथ उत्पन्न नहीं होती और पूरे ईसाई जगत में सार्वभौमिक नहीं होती यदि हमारे भगवान ने इसे नहीं चाहा होता। तथ्य यह है कि ईसाइयों का एक छोटा समूह (एडवेंटिस्टों की बात करते हुए), प्रेरितों के अठारह सौ साल बाद शुरू हुआ, रविवार के पक्ष में सार्वभौमिक अभ्यास और प्राचीन परंपराओं की तुलना में सातवें दिन पूजा करना नगण्य है। "मुझे आशा है कि यह आपके प्रश्न का एक संतोषजनक उत्तर है।

बहुत दिल से आपका,
"आरटी। रेवा। एमएसजीआर। एए सिफनर, वीजी"

कैथोलिकों के लिए यह कहना उचित है कि वे यह दावा नहीं करते कि रोम के पोप ने सब्त को सप्ताह के पहले दिन में बदल दिया। सेवेंथ-डे एडवेंटिस्ट्स का कोई भी साहित्य जो किसी के पास हो सकता है, यह आरोप लगाना कि पोप ने सब्त को बदल दिया, झूठा है; यदि आप में से किसी के पास ऐसा साहित्य है, तो आप उस पर लिख सकते हैं, "यह सच नहीं है।"

यहोवा का भोज

यीशु ने अपने चेलों को प्रभु भोज खाने की आज्ञा दी। (मत्ती 26:26; लूका 22:19; 1 कुरिन्थियों 11:24-25।) यहोवा ने अपने लोगों को इकट्ठा होने की आज्ञा दी। "और एक दूसरे के साथ इकट्ठा होना न छोड़ें, जैसा कि कितनों की रीति है।" (इब्रानियों 10:25)। उन्हें प्रभु भोज खाने की भी आज्ञा दी गई है; रात का खाना एक साथ खाने के लिए उन्हें इकट्ठा होना चाहिए। जब वे इकट्ठे हुए तो उन्होंने रात का खाना खाया। (1 कुरिन्थियों 11:20-33।) यहाँ पौलुस कहता है: "इसलिये जब तुम इकट्ठे होते हो, तो प्रभु भोज खाना संभव नहीं।" इसलिए, जब वे इकट्ठे हुए तब उन्होंने रात का खाना खाया। अब उन्हें आज्ञा दी गई है, कि उसे खाओ, और इकट्ठे होने की आज्ञा मिली है; और हम पाते हैं कि जब वे इकट्ठे हुए तब उन्होंने रात का भोजन किया। वे इसे क्यों खा रहे हैं? प्रभु की मृत्यु और उनके आने तक पीड़ा की स्मृति में। इसलिए, यहाँ उसका पुनरुत्थान निहित है; यदि वह जीवित न होता, यदि वह मरे हुओं में से जिलाया न जाता, तो दूसरी बार फिर न आ सकता था। इसलिए, इसके निहितार्थ के अनुसार, प्रभु भोज को सप्ताह के पहले दिन प्रभु की मृत्यु और दूसरे आगमन की यादगार संस्था के रूप में खाया जाता है। यह काफी स्पष्ट है। हालाँकि, प्रभु भोज खाने के उद्देश्य से ईसाई एक साथ आए थे। (1 कुरिन्थियों 11:33।) परन्तु वे सप्ताह के पहले दिन रोटी तोड़ने या प्रभु भोज खाने के लिये इकट्ठे हुए। सप्ताह के पहले दिन प्रभु का पुनरुत्थान, सप्ताह के पहले दिन पवित्र आत्मा का अवतरण, और प्रभु का भोजन। 1 पहले दिन का भोज-सभी इस बात पर जोर देते हैं कि यह प्रभु का दिन है। हमने सीखा है कि पवित्र आत्मा सप्ताह के पहले दिन आया था, कि चर्च का आयोजन किया गया था या सप्ताह के पहले दिन अपना कार्य शुरू किया था, कि ईसाई सप्ताह के पहले दिन प्रभु भोज खाने के लिए मिले थे, और कि यहून्ना प्रभु के दिन आत्मा में था, जो सब हमें सिखाते हैं कि सप्ताह का पहला दिन प्रभु का दिन है।

परमेश्वर के लोग आज सप्ताह के पहले दिन प्रभु भोज खाने के लिए एकत्रित होते हैं। व्यवस्था का सब्त बिल्कुल अलग दिन था और इसे पूरी तरह से अलग उद्देश्य के लिए रखा गया था। प्रभु के दिन ईसाइयों के मिलने और सब्त के दिन यहूदियों के विश्राम करने के उद्देश्य में उतना ही अंतर है जितना कि दिन और रात, मसीह और शैतान के बीच है। प्रभु का दिन यहूदी सब्त का स्थान नहीं लेता; जब पुरानी वाचा पूरी हुई तो सब्त को हटा दिया गया; एक नया दिन, सप्ताह का पहला दिन, नई वाचा के तहत ईसाइयों के लिए दिया गया था। सप्ताह के पहले दिन प्रभु भोज खाना ही एकमात्र ऐसी चीज है जो सप्ताह के पहले दिन को किसी अन्य दिन से अलग करती है। हम सप्ताह के पहले दिन भगवान की स्तुति गा सकते हैं, लेकिन हम उनकी स्तुति किसी भी दिन और हर दिन गा सकते हैं। हम सप्ताह के पहले दिन बाइबल पढ़ते हैं, लेकिन हमें हर दिन बाइबल पढ़नी चाहिए और देनी चाहिए। हम सप्ताह के पहले दिन प्रार्थना करते हैं, लेकिन हम प्रार्थना कर सकते हैं और हमें हर दिन प्रार्थना करनी चाहिए। हम सप्ताह के पहले दिन अपने साधनों का दान कर सकते हैं, लेकिन जब हमारे पास अवसर हो और किसी भी दिन आवश्यकता हो तो हम दे सकते हैं। इसलिए, सप्ताह के पहले दिन प्रभु भोज खाना ही एकमात्र ऐसी चीज है जो इस दिन को किसी भी अन्य दिन से अलग करती है। इस दिन और केवल इसी दिन हम प्रभु भोज खा सकते हैं। < सप्ताह के पहले दिन रात का खाना ही एकमात्र ऐसी चीज है जो इस दिन को किसी भी अन्य दिन से अलग करता है। इस दिन और केवल इसी दिन हम प्रभु भोज खा सकते हैं। < सप्ताह के पहले दिन रात का खाना ही एकमात्र ऐसी चीज है जो इस दिन को किसी भी अन्य दिन से अलग करता है। इस दिन और केवल इसी दिन हम प्रभु भोज खा सकते हैं।

सप्ताह के पहले दिन के संबंध में बस एक बात और है। परमेश्वर ने इसकी व्यवस्था की है ताकि उसके लोग सप्ताह के पहले दिन मिल सकें। मनुष्य कैलेंडर बदल सकता है; वह सप्ताह में केवल छह दिनों वाला कैलेंडर बना सकता है; रूस ने ऐसा किया और छह-दिवसीय सप्ताह के कार्यक्रम में एक चौथाई सदी तक जीवित रहा। अन्य राष्ट्रों ने भी ऐसा ही किया है। सातवें दिन एडवेंटिस्ट सप्ताह के सातवें दिन कैसे पूजा करेगा जबकि सप्ताह में केवल छह दिन होते हैं? परमेश्वर ने इसे नियत किया है ताकि मनुष्य सप्ताह में दिनों का कैलेंडर नहीं बना सके, लेकिन "सप्ताह का पहला दिन" होगा। इसलिए, उन्होंने इसे तय किया है ताकि उनके लोग-इससे कोई फर्क नहीं पड़ता कि कितने बदलाव हो सकते हैं-सप्ताह के पहले दिन मिल सकते हैं। यदि मनुष्य को सप्ताह में केवल पाँच दिनों का कार्यक्रम बनाना चाहिए, ईसाई सप्ताह के पहले दिन पूजा के लिए मिलते थे। सेवेंथ-डे एडवेंटिस्ट आराधना के लिए नहीं मिल सकते थे, क्योंकि सप्ताह में सात दिन नहीं होते। यह सप्ताह के पहले दिन, प्रभु के दिन, को आराधना के विशेष दिन के रूप में व्यवस्थित करने में परमेश्वर की बुद्धि को दर्शाता है। (एच. लियो बोल्स द्वारा दिया गया भाषण, दिसंबर 21, 1944, वॉर मेमोरियल बिल्डिंग, नैशविले, टेनेसी में)